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Волтер В. Геллер, голова Ра- Нол Піц), асистент секретаря 
ля Економічних Дорадим каш рбороии 

ІІ.ілм Біч. Флорида. — Но­
вообраний президент Джан 
Ф. Ксннсді працював над під­
готовок) до псребрання влади 
в дні 20го січня 1961-го ро­
ку. Він найменував нових сво­
їх співробітників і конферував 
іі фахівцями в справі розбу­
дови дослідів над космічними 
просторами. В перших днях 
січня він мас перенести свою 
головку кватиру до готелю 
Карлайл' до Ню Иорку, де 

буде доповнювати штаб своїх 
співробітників, куди їм буде 
легше прибувати на ролмовн 
з президентом - слектом, НІЖ 
це с на Флориді. До Вашинг­
тону Кеннеді приїде аж перед 
20-им січня, це значить перед 
самою інааґурецісю. 26-го 
грудня Кеннеді конферував 
із своїми найближчими спів­
робітниками новоамбраннм ві­
че-' прсзяЯеитоь! Линдоном Бї 
Джансоном, призначеним на 
секретаря скарбу Даґлесом 
Діллоном і сенатором - демо­
кратом з Оклвгоми Робертом 
С. Керром та конгресменом 
Із Ню Иорку Джаном Дж. Ру­
ні, який с приятелем сенатора 
Джансона. В конференції по­
рушували справу збільшення 
дослідів над космічними про­
сторами, щоб І в цій ділянці 
ЗДА могла без сумніву вести 
перед у світі. Дебатували та­
кож над тим, щоб збільшити 
фонди для державного де­
партаменту, щоби уможливи­
ти фаховим дипломатам зай­
мати за кордоном становища 
амбасадоріа в тих столицях, 
де незаможні фахові диплома­
ти не можуть вижити, не ма­
ючи своїх власних грошей. 
Сенатор Керр мас зайняти пі­
сля Джансона становище го­
лови Сенатської Комі ні! Кос­
мічних Просторів. Не виявле­
но, які плякя с в ділянці до­
слідів космічних просторів, 
тільки повідомлено, що в цій 
справі Джансон і Керр мали 
конферуватя 27-го грудна. 
Повідомляють, що Кеннеді 
мав конферуватя у вівторок 
27-го грудня з Аверелом Гар-
риманом, який відпочиває в 
свосму домі ха Флориді коло 
Говб Савиду. Кеннеді не буде 
на відкритті нового 87-го Кон­
гресу в дні 3-го січня, але він 
буде ще кілька разів у сто­
лиці перед інавгурацією, хоч 
працюватиме в Ню Норку і 
відпочиватиме на Флориді. 

Кеннеді дня 21-го грудня 
найменував 54-річного ню-

В НЮ ЙОРНУ ВІДБУЛИСЬ ЧЕРГОВІ 
НАРАДИ ПОШИРЕНОГО КОМІТЕТУ 

ПАМ'ЯТНИКА ШЕВЧЕНКОВІ 

йоркгького банкіра Пола Г. 
Ніці на асистента секретаря 
оборони в міжнародних спра­
вах. Окремим завданням ного 
буде анготовотн нові плани в 
справі ро.ізбросннл. КОЛИШНІЙ 
республіканець Ніці ДОВШИЙ 
час працював в столиці в де­
партаменті обо]юня і в дер­
жавному департаменті. Між 
ІНШИМ він був директором від­
ділу планування в державно­
му департаменті і внесе до де­
партаменту оборони знання 
дипломатії, чого, на думку 
новообраного п|*.іидгита не-
доставало тому департаменто­
ві. Кеннеді с вдоволений, що 
Ніці прийняв запропонований 
йому пост, бо Кеннеді споді­
вається, що Ніці відограс ва­
жливу ролю в переговорах 
про роззброєння. Він брав у-
часть у формуванні Лляну 
Маршалла за презндентури 
Трумана*"" хоч був республі-
каящем, і працював за презн­
дентури Айзенгавера аж до 
червня 1953-го року, бо проти 
нього була частина республі­
канських сенаторів із Джозе 
фом Р. МскКарті на чолі. 

23-го грудня президент-
елект повідомив на пресовій 
конференції, що він наймену­
вав на голову Ради Економіч­
них Дорадників професора с-
коиоміки в Міннесотському у-
ніаерситеті Волтера В. Гелле-
ра. Кенеді назвав 45-річного 
д-р Геллера „одним із най­
визначніших економістів у 3-
ДА. який цікавиться і полі­
тичними проблемами, що сто­
ять перед цісю країною". Кен­
неді сказав, що лото голова 
Ради Економічних Дорадни­
ків відограааткме важливішу 
ролю. ніж його попередники 
на цьому становищі. ..Д-р 
Геллер тісно співпрацюватиме 
з членами кабінету і з дирек­
тором бюджету та приватними 
центрами, які досліджують 
політику в економічній ділян­
ці" — заявив Кеннеді. Сам 
д-р Геллер. як це видко з 
його дотеперішніх заяв, ві­
рить, що дешевий кредит при­
чиниться до росту економіки. 
1 що внаслідок цього будуть 
більші впливи до державної 
скарбниці з податків, і тому 
можна буде збалансувати бю­
джет. Головою Ради Еконо­
мічних Дорадників с тепер 
Ренмонд Дж. Сом ніс. а члена­
ми с Генрі Воллік і Кар-ч 
Брандт. Голова дістас річну 
платню $20,500. а члени по 
•20,000. 

В АМЕРИЦІ 
• 21. гру ява нреяидемт Лйлея-

гавев із дружиною п р и й м а в 
• БІЛОМУ Домі 1.000 гостей, між 
якими були його співробітники І 
та всі ті, Що працюють в Білому 
Домі. Оркестр* морської піхоти 
грала у фойє колядки під час 
цісі гостин*. Всі присутні діста­
ли друковану кольорову копію 
обрала церква в Баварії, який 
Президент намалював на тлі 
гір иа початку осінньої пори 
року. 

• ІГшиївай ирезаяямт Гарні 
С. Трумая сказав у зарекордо-
ваиій промові в радюаій ггаци в 
Шикаґо. Що головний комен­
дант союзних військ в Кореї ге­
нерал МекАртур дораджував 
йому скинути На комуністичний 
Китай і східні терени СОСР ато­
мові бомби ПІД час Корейської 
війни. Генерал Даґяес МекАр­
тур заперечив це твердження 
Трумана, назвавши його „впов­
ні фальшивим", бо війну в Ко­
реї можна було яегко виграти без 
атомрвої зброї, коли б Труман 

Ню Порк. — Минулої п'ят­
ниці. 24-го грудня, тут у при­
міщенні УККомітету відбу­
лись чергові наради крайово­
го Комітету Пам'ятника Шев­
ченкові, що займається спра­
вою будови пам'ятника Шев­
ченкові у Вашингтоні та від­
повідним вшануванням пам'я­
ті Шевченка в цій країні у 
зв'язку із сторіччям смертн 
Поста, що припадає в неда­
лекому вже 1061-му році. На­
радами проводив екзекутив­
ний директор Комітету Д. 
Галичнн, а секретар Коміте­
ту д-р Я. Над ох та керівники 
поодиноких комісій: мистець­
кої — С. Гординський. імпре-
зової — д-р 3. Лисько, фінан­
сової — І. Білннськнй, орга­
нізаційної — П. Лясогір та 
публікаційної — В. Мудрий 
склали звідомленнл з доте­
перішньої праці. Між вцнесе-
ннмн рішеннями схвалено о-
публікуватя на початку січня 
заклик Комітету із проголо­
шенням 1961-го року Шев­
ченківським роком та в берез­
ні почати інтенсивну кампа­
нію збірки фондів на будову 
пам'ятника Шевченкові у Ва­
шингтоні. Багато уваги при­
ділено справі проекту пам'ят­
ника, не винісши в цін спра­
ві ще жодних конкретних рі­
шень, тільки висловлено мис­
тецькій Комісії опіиію-реко 
мендацію щодо характеру 
конкурсу. Справа буде вирі-і 

шена аж після того, як ко­
місія сама опрацює та пред 
ложить Комітетові свої рск > 
мендації. Екзекутиву Комті і-
ту рішено поширити і допов­
нити ще головами трьох брат­
ських союзів, включаючи до 
неї голову Українського Во-
бітннчого Союзу Антона Г|в-
тюка. голову „Провидінні" 
д-ра Романа Сухого та Го­
лову ..Народної Помочі" Ва­
силя IIІ абату ру, та голову Ое-
юзу Українок Америки п 
Олену Лотоцьку. Голова 
раїиського Народного С 
Дмитро Галичий с екзек 
кпи директором Комі 
Крім них. до Е к з с к у п ф 
включено ще чотирьох 
торів союзових органів: 
дактора ..Свободи" А 
гана, редактора „Паро, 
Волі" д-ра М. Стахова, 
тора „Америки" С. ЗублікеаЯ 
ча та редактора „Народності 
Слова" В. Мазура. В дальшо­
му ^реорганізовано дві комі­
сії внутрішніх і ЗОВНІШНІХ 
зв'язків в одну організаційну 
комісію з П. Лисогором і про­
фесором д-ром В. Стецюком 
на чолі. Обмірковано та на­
мічено кандидата на урядов­
ця Комітету. Багато уваги 
приділено організації місце­
вих Шевченківських Коміте­
тів по всіх наших громадах. 
як також Шевченківській ім­
презі та іншим актуальним 
справам. 

СИРАКЮЗЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ДАЄ 
СТИПЕНДІЇ НА СТУДІЇ СЛОВ'ЯНСЬКИХ 

МОВ 
УКРАЇНСЬКУ МОВУ ЗАРАХОВАНО ЛО ТИХ, Щ О 
МАЮТЬ ПВРШЕНСТВО. ЗОЛОТА НАГОДА ДЛЯ 

УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ! 

5,000 ПАЛОМНИКІВ СЛУХАЛИ 
БОГОСЛУЖБИ ОПІВНОЧІ В ЦЕРКВІ 

РОЖДЕСТВА У ВИФЛЕЄМІ 
Єрусалим. — Коло в.000 

повойників з прерізиих країн 
світу, у тому числі христи­
янські араби з Ізраїлю, при­
були до містечка Внфлссм. 
щоб взяти участь у традицій­
ній щорічній Різдвяній Утре­
ні, відправлюваній опівночі в 
церковці, що Л імператор 
Константин збудував у 4-му 
сторіччі на тому місці, де за 
переказами народився Хрис-
тос. Величава процесія йшла 
» Єрусалиму під проводом 
тамошнього католицького па­
тріарха з участю всього акре­
дитованого в Ізраїлі диплома­
тичного корпусу почерез кор­
дон до Впфлсєму. Протестан­
ти й лютерани зібрались ве­
ликою масою на т. зв. Пас­
тирському полі, ft співали ко­
лядок та релігійних пісень. 
Йорданські власті не робили 
в цьому році перешкод полон­
янкам, маючи з цього поваж­
ні матеріальні корнеті. — У 
Римі відбулись традиційні 
Різдвяні урочистості. Папа 
Іван XXIII прийняв офіційні 
бажання від Колегії кардина­
лів, після чого взяв участь у 

Різдвяній Утрені опівночі в 
соборі са. Петра. Він благос­
ловив иа різних мовах, м. ін. 
сказав .,Христос раждасться" 
Багато християнських воло­
дарів видали святочні Різд­
вяні звернення, між НИМИ 
англійська королева Слисаве-
та й західньо-німецький канц­
лер Аденвуер. Слисавета зак­
ликала народи Бритійськогг 
Коммонвелту до більшої сд-
ностн у співпраці для спіль­
ного добра, при чому офіцій­
но заповіла свою подорож в 
початкових місяцях 1061 ро­
ку разом з князем Філіппом 
до Індії і Пакістану. а згодом 
до Ггани, Сісрра Леоне і Гам­
бії. Конрад Аденвуер. який в 
січні 1961 року скінчить 84 
роки життя, заявив у свосму 
зверненні, що — чесно кажу­
чи — не може твердити, щг 
світ в минулому році набли­
зився до миру. Він закликах 
всіх земляків • християн І 
краю і за кордоном до розду­
мувань під час Різдва „яке 
значенпя мають для нас мир 
і воля, і як комуністичний а-
теїзм намагається їх знищи­
ти". 

В Різдвяному зверненні Президент 
закликає до расової і релігійної 

толеранції 

Сиракюз, Н.И.. (І. Горо­
дець кий).— Тутешній універ­
ситет у свосму часописі "Sy­
racuse Daily Orange" за сере­
ду 14-го грудня цр. та в міс-
цесову часописі "The Post-
Standard" за четвер 15-го 
грудня I960 р. подав наступне 
повідомлення: 

„У Сиракюзькому універ­
ситеті приймаються прохання 
на стипендії для продовжен­
ня вищої освіти з модерних 
мов, згідно закону про освіту 
для потреб оборони країни 
(т. зв. modern language fellow­
ship under the terms of the 
National Defense Education 
Act). З моя. Що викладають­
ся в Сиракюзькому універси­
теті, уряд над ас перевагу ро­
сійській, польській, українсь­
кій, сербсько • хорватській, 
чехо • словацькій та болгар­
ській. Основні стипендії (fel­

lowship) включатимуть бе» 
коштовно навчання, покриття 
всіх обов'язкових оплат та 
готівкою 2250 долярів на 
академічний рік, 450 долярів 
на літній семестр, або 2700 
долярів разом. Додаткові 
фонди передбачені для втрн-
манців та на подорожі. Згід­
но із законом, бажаючі діста­
ти стипендію мусять: бути 
громадянами З'сдниених Дер­
жав Америки; мати принай­
мні ступінь бакалавра на час. 
коли почнеться стипендія; бу­
ти прийнятими до Graduate 
School; та присвятитися ціл­
ковито навчанню, облишивши 
побічну працю. На стипенді-
ятів покладається надія, що 
після закінчення своєї про­
грами вони будуть готові вчи­
ти в університеті або працю­
вати за фахом на державній 

(Закінчення на стор. 4-ІЯ) 

В Ню Йорку відбуваються з'їзди 7,000 
науковців 

Ню Пори. — Від 26-го до 
30-го грудня в різних великих 
готелях Ню Иорку відбува­
ються збори Американської 
АсоціяціТ для Наукового По­
ступу, в яких бере участь ко­
ло 7,000 делегатів від різних 
наукових товариств. Асоціа­
ція мас 01,000 членів, які 
належать До 291 наукової ор­
ганізації. Предметом нарад с 
найрізноролиіші наукові про­
блеми; справа куряви між 
Землею й Місяцем і проблема 
внверчення діри в океані аж 
до середини Землі. Вершком 
зацікавлення с дводенні нара­
ди делегатів 10-ох наукових 
товариств і представників у-
ряду на проблемами червоно­
го Китаю. На інших сесіях 
обговорюкгть СОраау злочин­

ності! молоді; роззброєння 
вишкіл вчителів, досліди Мі­
сяця, ролю науковця в грома­
ді та сотки інших проблем. За 
сідання різних секцій відбува­
ються в різних залях найстар­
ших готелів Ню Иорку від 8-ї 
години ранку до 9-ої по по­
лудні. Самий оглял піюграмь 
нарад показує про велич на 
нової праці, веденої в ціп кра­
їні. Незалежно від цього зій­
ду від середи до п'ятниці в го­
телі Статлер - І”ілтон відбува­
ється З'їзд Американського Іс­
торичного Т-ва, в якому бе­
руть участь 2.500 делеґатіа 
істориків із ЗЛА і закордон­
них держав. Головами цього 
Товариства були два прези­
денти ЗЛА — Теодор Рузвслт 
і Вудро Вилсон. 

Вашингтон. — 3 приводу 
Різдвяних свят президент Ай-
зекгааер у свосму Різдвяному 
зверненні закликав американ­
ців до расової і релігійної то-
леранції. Президент казав: 
..Різдво спонукує нас переві­
рити щирість нашої віддаяос-
тн тим ідеалам, які так гарно 
голосять християнську етику. 
Воно веде нас до самоперевір­
ки". Айзекгавср заявляє, що 
асі американці є вдячні Богові 
за ті всі матеріальні вигоди. 
якими вони користуються, бо 

иа між народами світу". Та 
деколи, заявив Президент, в 
нас с упередження до тих лю­
дей, які МИЮТЬ інший колір 
шкіри, і ті люди не завжди 
можуть користатя з рівних 
прав. Різдво допомагав нам 
пізнати нашу недосконалість, 
яку треба направити. Коли 
так зробимо, казав Айзекга­
вср. тоді „наше святкування 
Різдва Христового краще зро­
зуміють в цілому світі, і мн са­
мі будемо в згоді з нашим 
сумлінням, з Ідеями нашого 
народу і тієї Людний, наро 

„ми с дуже горді на те стаяо-1 дини якої дві тисячі років то-
вищс, яке займає наша краї- му, мн тепер святкуємо". 

Американці відзначили Різдво 
Богослужбами, гостинами і подарунками 

кві св. Бдварда в Палм Вічі 
на Флориді І відзначив Різд-

Ню Порк. — Американці 
відзначили Свята Богослуж­
бами в церквах, родинними 
гостинами та взаємними пода­
рунками. Президент Айзенга-
вер із дружиною та цілою 
своєю родиною сином, невіст­
кою і 2-ма внуками, був иа 
Вогослужбі в Крайовій Прес-
бітерянській Церкві у Вашин­
гтоні. Парох цієї церкви о. д-р 
Едварл Блсон я проповіді 
сказав, що „досі ніколи не 
було довгого миру, і тому мо­
жна думати, що його не бу­
де І тепер. Ніколи не буде 
миру, поки дух Різдва не за­
панує загально в світі". Но-
вовибраннй президент Джан 
Ф. Кеннеді був на службі Бо­
жій в Римо-Католицькій Цер­

во в колі своєї родини. Його 
дружина відпочиває після на-
родин сина місяць тому. Церк­
ви були виповнені вірними, 
автостради, залізниці, летун-
ські лінії були переповнені 
пасажирами, які, використо­
вуючи три вільні від праці 
дні. відвідували свої родини. 
Добродійні інституції прийма­
ли обідами тих, які яе мають 
своїх родин ані знайомих. 
Сумною подією є те. що на 
шляхах в автовях катастро­
фах до П-ої години в понеді­
лок перед північчю згинуло 
47-1 особи, від пожеж 76. в в 
різних інших нещасливих ви­
падках 77 осіб. 

Прихильники Люмумби заатакували 
провінцію Ківу і взяли в полони уряд 

Індекс цін збільшився на 0.1 відсотка 
і виносить 127.4% 

Вашингтон. Статистичне 
бюро департаменту праці по­
відомляє, що в листопаді цр. 
індекс цін на споживчі това­
ри виносив 127.4 відсотка, нн 
0 1 відсотка більше, як в жов­
тні ц.р. і на 27.4 відсотка 
більше. як в 1947-1949 
роках, коли індекс стано­
вив 100. Індекс цін збільшив­
ся головним чином тому, що 
зросли ціни на харчі, що в 
листопаді рідко буває. Подо­
рожчала городина і молочні 
продукти. Заступник коміса­
ра статистики в департаменті 

праці Роберт Дж. Маєрс ска 
зав, що деколи важко є ви­
яснити, чому дорожчають де 
які товари, одне є певне, иц 
ЦІНІ зростають вже довший 
час. 225,000 робітників в м'яс­
ній та летунській прг”іиежр 
востях дістануть збільшену 
платню за годину праці на 
один до трьох центів. Пересіч­
ні прибутки фабричного \о-
бітннка виносили W0.9T>. на 
2Г> центів менше, як в жовтні 
цр. Купівельна вартість заро­
бітків зменшилася, бо подо­
рожчали ціни. 

Лсопольдяіль. Конґо. - І 
Прокомуністичний р е ж и м е 
Східньої Провінції, що мас о-
сідок у Стенлівіль і що його 
очолює Антуан Ґідені а, ко-1 
лишиш віце-прем'єр в уряді 
Люмумби. поширив свою вла­
ду на сусідню конголійську 
провінцію Ківу. зааГаковую-
чи П столицю Букаву і беру-] 
чи в полон президента цієї! 
провінції Жана Міруго і кіль-
кох міністрів ного уряду. Від-, 
бувся цей наїзд прихильників ; 
Люмумбн на столицю ировін- j 
ції Ківу в перший день Різдва J 
в нелілю 25 грудня. Окупація 
-іровінції Ківу і поширення J 
влади Ґізсиґи обмежить ре­
жим полковника Мобуту тіль­
ки до провінцій Лєопольдвіль 
Я Екватор і частини провінції 
Кясаї на всіх шість провінцій 
КоНГа. Провінція Катані а ІЗ 
частиною провінції Каса! ві­
дірвалися вже давніше від 
центрального уряду в Лєо­
польдвіль і перебуває під 
владою президента М о і с є 
Чомбс. Останнім часом пред­
ставники Об'єднаних Націй і 
командування військ ОН в 
Конго відбули переговори із 
Чомбе та його урядом, у ви-
слід! яких Чомбс мав погоди­

тися на стаціонуяакня війсь­
кових з'єднань ОМ у провінції 
Катаній н обіцяв повну під­
тримку своєї поліції для дій і 
заходів ОН в справі встанов­
лення ладу і спокою в Конго. 
Водночас із цим повідомля­
ють іа Лєоіюльдвілю. що шеф 
безпеки я |>ежимі полк. Мобу­
ту Джільберт ІІОНІО сповіс­
тив про ув'язнення двох ви­
соких урядовців місцевого у-
рялу за їхні „нелегальні кон­
такти" із Совстським Союзом 
І комуністичним Китаї.м. 

ТГГО ДОБИВАЄТЬСЯ ПРИ-
ХИЛЬНОСТИ МОСКВИ, 
АТАКУЮЧИ ПЕИПІНГ 
І ЗАХІДНІ ДЕРЖАВИ 

Београд. — Під час над зви- розбирання ю ґ о славськямн 
чайної сесії югославського комуністами „комуністичної 
парламенту, що відбулася в едностн" Тіто назвав накле-
понеділок дня 26 грудня ц.р.' іюм і брехнею, бо Югославія 
президент Тіто виступив із пдержувала і вдержує добрі 
промовою, в якій заатакував дипломатичні взаємини з усі­
лу же гостро, з'.одного боку. '• ма комуністичними країнами, 
комуністичний Китай і. з дру- Ізз вийкятком хіба червового 
гого боку, Захід, як головно- Китаю і АльбаяіІ. Водночас із 
го. за його словами, спрнчин- цим Тіто ствердна, що Юго-
ника сучасного міжнародного глааія не дасть звернути себе 
напруження. Причиною для із свого (.соціалістичного 
виступу Тіта проти комуніс-' шляху" і будуватиме соці я -
тичного Китаю була схвале-' лізм у себе влясними силами і 
на конференцією вісімдесят й методами. Атакуючої Пейпінг. 
однієї комуністичних партій Літо водночас із цим вастері-
світу декларація, в якій м. ін. гаяся гостріших висловів про-
засуджено Югославію, як ро- ти Совстського Союзу і мос-
збнвача „едностн миролюбних , ковських комуністів і, навіть, 
сил світу" і югославських ко- J виступив із дуже гострою 
муністія. як „ревізіоністів". 
Ініцілторамн цього засуджен­
ня Югославії- і югославської 
комуністичної партії назвав 
Тіто представників комуніс­
тичної партії Китаю і ствер­
див, що Москва погодилася 
на включення цього засу­
дження в декларацію для за­
спокоєння Пейпінгу 1 здобут­
тя Його згоди иа коекзистсн-
цінну політику Хрущова у 
відношенні до Заходу. Вміще­
ні в цій декларації атаки на 
Югославію Тіто визначив, як 
втручання у внутрішні спра­
ви Югославії і фальшиву ін­
терпретацію внутрішнього ро­
звитку в цій країні та П зов­
нішньої політики. Закид про 

критикою міжнародної полі­
тики Заходу. На думку Тіта, 
головними с п р н чинниками 
міжнародного напруження, і 
зокрема гаках крага і конф­
ліктів, як Конго в Алмсяр, є 
західні асликодержавк, які не 
роблять нічого для розв'язки 
таких пекучих 1 невідкладних 
завдань і проблем, як справа 
загального роззброєння і лік­
відація колоніялізму. В даль­
шій частині своєї промови Ті­
то накреслив програму нової 
югославської п'ятирічки, у 
висліді якої Югославія ма­
ла б стати заавансованою еко­
номічно країною, із кращим 
як досі стандартом жаття і 
добробутом. 

Москва лає ЗДА, як „лідера імперіялістів" 
і водночас залицяється до Кеннеді 

Совстський мі Москва. 
вістер закордонних сирая Ан-
дрей Громнко, у великій про­
мові про закордонну політику 
Совстіа в минулому році й на 
майбутнє, виголошеній у ве­
ликій залі Кремлю на закін­
чення сесії Верховного Совста 
в минулу п'ятницю 23 грудня 
ц. p., знову лаяв Америку, як 

вість зміни совстської ікьяіти 
як. Він вмеиу твердни, що це 
Америка переводить „збройну 
Інтервенцію" а Лаосі, що Аме­
рика, а не Сонети, за вика йа в 
розбитті всіх переговорів про 
роззброєння, та що Америка 
робить „злочин супроти ми­
ру", пропонуючи а т о м ОЙ у 
зброю всім країнам НАТО, 
включно з Західньою НЬиеч-

„лідера імперіллістичного та- чиною. Громнко висловлював 
бору та найбільшу перешкоду „здивування", що англійський 
до тривалого миру". Але вод- уряд Мекміллена п р и з н а в 
ночас заявив, що він автори- Америці базу для П атомоао-
зоваяня до складення декля- підводних чавнів та анстосу-
рації про готовість ..направи­
ти взаємини між СССР і ЗЛА 
а новим урядом Джина Ф. 
Кеннеді" та що Совсти при­
кладають велику вагу до тієї 
зміни в Америці. По суті, за 
діловими предметами взаємно­
го спору. Громнко не дав най­
меншого натяку на можли­

вая під адресою Англії закляк, 
щоб вона скасувала ту поста­
нову і замість того ввійшла в 
переговори ш СОСР про ..пакт 
безпеки". Так само Громнко 
знову лаявся проти Гаммер-
шнлда 1 Об'єднаних Націй і 
знову палко боронив .легаль­
ний уряд" Люмумбн й Конго. 

Генеральний страйк спаралізував 
усе життя в Бельгії 

Брюссель. — Безпосередньо стичну Конфедерацію праці, 
після радісного святкування я 
Бельгії з приводу вінчання ко­
роля Бодуена з сспанською 
аристократкою, вся та мала 
західньо • європейська країна 
потрясена с т р а й к о м . якнЙ 
тривав уже весь минулий тиж­
день та перетворився в гене­
ральний страйк в минулу не­
ділю. Припинився залізнич­
ний рух. припинилася праця в 
сталеваряях. і тільки частин­
но урухомленні електрівні та 
газівні. Уряд Гастона ЕЙскеи-
са. опертий на коаліції лібера­
лів і католиків, натаврував у 
Різдвяному вверненні соціялі-

що вона хоче робітничим 
страйком добитися повороту 
соціалістів до влади, 1 таким 
чином закинув названій ро­
бітничій організації, що вона 
проводить суто - політичний, 
а не професійний страйк. Цим 
уряд виправдує проголошен­
ня строгих прот истраї явйвтк 
розпорядків із мсЧнлізацнио 
всієї поліції та частинно вій­
ська. Власті перевели ревізію 
в лівих організаціях і скон­
фіскували летючки з захля-
ком до бельгійських вояків 
до непослуху супроти наказів 
у зв'язку іа страйком. 

З ! 

У СВІТІ 

УС* НЮ ИОРК ПЕГЕНА-
ГЛС ДЖУЛ1ЯНУ 

Ию Порк. 26-го грудня 
Користаючн з вільних від ми­
стецьких ігор американських 
різдвяних свят, футболити 
УСК у Іію Порк розіграли 
товариську зустріч з) своїми 
сильними ліґовнмн суперни 
ними італійцями С. К Джу-
ліяна". УСК переміг з гарним 
внелідом 4:2 цю саму дружи­
ну в її найкращому складі, 
яка перед кількома тижнями 
відібрала УСК-ові дві цінні 
точки в лігових змаганнях, 
що закінчилися перемогою і-
талійців 1:0. 
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Про нас без нас 
Перетворення цілого св|юпе»їського Схо­

ду та' частини середньої І '.нропи а колоні­
альну імперію Москви, ні.(мова Заходу виз-
в&ватн теперішнім держално - правий її гтан 
в тій чМетиШ світу, зокрема відмова визнати 
західні Hop дони Польщі на лівої Одрв-Нкч-и 
і перманентна міжнародна криза з приводу пика: народу, яро який тут мова. Змінилися 

кордон Польщі. На цю варшавську авднцію 
звернув увагу „Архів" з 23-го листопада ц. 
p., ,.Геттінгер Арбаїітскрайс-ес", себто гурту 
німецьких політичних і наукових діячів, гцо 
цікавляться східньо - ев|кяіеГіськимн спра­
вами. Але добре було б, якби німецькі кола 
більше цікавились голосами тих, які ви­
словлюють волю найкомпетентнішого чин-

ПОДІЛЯІЬГ НІМЕЧЧИНИ Га сПВСТСЬКОГЧ) політич­
ного наступу на Західній Uep.iiH, ввесь той 
ненормальний стан ітр.щясус теж багато 
ВВШНЯиаальавх теорій і концепцій. <)ДНі>И» з 
Гаииис концепти на |юза'язку німецько-
нольської проблеми, за якою німецький 
ноак був ситим і польська коза ціла, с т. 
за. ихшленсанцінна концепція: щоб за зво­
рот Німеччині теперішніх так званих 

їх земель, які перед другою сві-, 

часи, змінився демографічний характер кра­
їн, змінилась психіка народів і їхня сила. 
Сьогодні вже навіть африканським племе­
нам дасться державну самостійність, а тим-
часом в Еаропі не перевелись ще такі, що 
бажали б на міжнародній торговиці знову 
торгувати українським народом. Однак - — 
це рахунок без господаря! 

війною були частиною Німеччини, да- КОМУНІСТИЧНИЙ НаСТуП На МОЛОДЬ 
та Польщі ..відшкодування" у формі за „відшкодування 

українських земель, зокрема Схід 
Галичини, що до 1939 року становили 

пклнн.у. альської Полиці. Ця кон-
ирнймає, очевидно, за передумову, 

що на Сході Квропи провалиться больше-
вацька влада і що нові впорядники світу 
вможуть свобідно розпоряджатись тієїо ча­
стиною території, яку під час і після ос­
танньої ьіннн прилучено до Соввтсьиого 
Союзу. 

Прихильники цісї концепції рекрутують­
ся головно з-поміж німецьких втікачів або 
Виселенців із земель, зайнятих Польщею. 
ІГсяхолочічио можна зрозуміти їх: мріючи 
про поворот до своїх колишніх міст і сел, на 
землю, що вони її вважали і далі вважають 
свосю батьківщиною, їм байдуже, якими ме­
тодами вони можуть* осягнути це. Днвлю-
чнсь на географічну карту, їм здасться 
..справедливо", щоб Німеччина відзискала 
свої кордони та Польща свої, що їх JOUH 
маля до 1-го вересня 1939-го року, бо таким 
чином — мовляв — направиться шкоди, що 
іх заподіяв і Гітлер і Сталін.. Але ця епо-
вндіга логіка — німецька „Шайнльогік" - • 
m рахусться ані з політичним реалізмом. 
і.ч; ч '..лею народів. Очевидно, що Состсь-
кил Союз, який іТ-го вересня 1939-го ро­
ку, яа основі попереднього тайного дого­
вору Р:ббентропа • Молотова, виступив фор­
мально „в обороні" литовців, білорусинів і 
українців яа тодішніх східкіх землях поль­
ської держави, ие зробив цього в ім'я собор-
ннцької ідеї тих народів, в ім'я принципу ет­
нічно - територІяльноГ суцільности і наці­
ональної слраведлмвоогц, л.вннлючио в ім'я 
інтересів російського імперіалізму. Так са­
мо не задля гарних очей поляків і з при-
язни до Польщі, а задля послаблення Ні­
меччини Сонети погодилося на відрізання 
від Німеччини іі прилучення до Польщі До-
л*аіньото Шлезька і цілого Помори, з тим, 
вдо ари цій нагоді німецький Кенігсберг 
став пнісоястськнм Кал іній градом. Але з 
цього1 на находить, т о ті методи, які ужи­
вана Ведхсаяа Рада яа Версальській миро­
вій 0Щ!0т0 і П орган Рада Амбасадо-
рів, застосувавши внлеоиівськии принцип 
оаііааагзиаченна народів тільки до дуже об-
звв^яиаагр нагла народні. - - щоб ті методи. 
що їх ааетосоауиалн члени Ялтинської ішн-
фвріВП<П. розпоряджаючись долею народів 
без попереднього залягання їх за їх волю, 
продовжувано жалі. Не тільки німецькі вті­
качі А виселенці, що гуртуються довкола 
мюнхенського місячника ..Дер Ввропеіше 
Остей", але іі деякі польські еміграційні 
фантасти й авахрояісти, тримаються теорії 
аилумаиях нами „юторачинх прав", нехту­
ючи "правом більшосте автохтонного на­
селення рішати яро себе. Тільки німці з 
..Дер Бврспеїше Остей" дуже помиляються, 
коли думають, що вони зможуть заспокогти 
рпетптн польських максималістів „компеи-
сагою" Львова за Вроцлав (Бресляа): ці 
польські максималісти ніколи Добровільно 
не виречуться „?см оДзисканях", навіть за 

У своєму річному звідомленні. передано­
му Генеральному Прокураторові ЗДА Віль-
ямові П. Родже|>сові, директор Федерально­
го Вюра Інвестигацій •— Кф-Бі-АА — Джеіі. 
Кдґар І^унер дав перегляд комуністичної 
діяльності у ЗДА і я світі, і водночас із 
цим висвітлив активність і дії комуністичної 
партії ЗДА на відтинку молоді . 

Згідно а цим повідомленням, Соаєтський 
(.'оні.і і комуни тичини Китай диспонують 
величезним числом шпигунів в усьому світі, 
найбільшим, що їх мала будь-коли якась 
держава. Кількість вишколених комуністич­
них шпигунів встановлює Гумр на яких 
300.000 осіб. Якщо йде про самі З'сдинеяі 
Держави Америки, то Кф-Бі-Ай мас дані 
про те, що 70' , еоастських і сателітннх ди­
пломатів, членів амбасад і посольств до 
ЗДА, як і делегацій до ОН, одержали дору­
чення від своїх розвідках централь вести на­
полегливу і всебічну шпигунську службу 
на терені ЗДА, збираюча повітряні фото і всі 
можливі дані іі матеріяли господарського і 
військово • оборонного значення. На про­
тязі останніх 8 років американський уряд 
був примушений викинути із ЗДА 17 совст-
ськнх і сім сателітннх ..дипломатів", пря-
ловленнх безпосередньо на шпигунській ро­
боті. Про більш як полонину із викияених 
дипломатів у пресі не було ніяких пові­
домлень, бо все відбулося секретно і без 
розголосу . 

Разом із цим головна увага комуністич­
ної активностн у ЗДА спрямована на відти­
нок молоді. Американські комуністи, зорга­
нізовані під проводом вишколеного в Москві 
І уса Голка, працюють тепер над створен­
ням загально - американської широкої орга­
нізації молоді і призначили для реалізації 
цього завдання спеціяльяого „крайового ди­
ректора молоді", видатного комуніст, дія­
ча Денії:ля Рубіна з Ню Яорку. Під кінець 
грудия ц. р. мас відбутися в Шнкаґо в'їзд 
комуністичної молоді, на якому будуть об­
говорені напрямні, цілі і методи комуністич­
ної роботи серед американської молоді і 
притягнення яевндоардеяих елементів з-по­
між неї до антиурядових виступів таких, 
як наприклад, цьогорічні студентські де­
монстрації у Сан Франсіско, під час яких 
були використані для бурхливих виступів 
проти переслухань, ведених Конгресовою 
комісією для справ аитнамеряканської дія-
льности. збаламучені американські студенти. 
Для поширення комуністичних ідей і кому­
ністичного вплину серед молоді компартія 
ЗДА почала видавати теж окремий часопис 
п. н. „Нові горизонти для молоді". 

Звертаючи увагу уряду і г|>о**здянства 
З'сдинеяжх Держав Америки на огадаиі 
(міидва наіізах:лнвіші відтинки комуністич­
них дій шпигунство і опанування молоді 

Дж. Кдґар Гуаер стверджує і доводять 
до св^юмостн, шо комуністична партія ЗДА, 
не зважаючи на свою споаидну нечислен­
ність, і: найбільшою підривною організацісю 
у ЗДА і тону теж найбільш загрозливою 

ціну пересунення кордонів на схід до лінії д л я безпеки її оборони цісї країни. У своїй 
Збруча діяльнові компартія ЗДА користується ви-

Ще 11 листопада ц. р. Варшавське радіо датною підтримкою Соистського Союзу і 
пригадало, що землі за Бугом - Сяном не комуністичного Китаю, двох найбільших 
мали А не мають польського характеру, ті- світових держав, які усю свою політику і 
дьки білорусько - украінський і тому вже підривно - пропаґамдмвні заходи й акції 
лорд -KepaoH рекомендував у 1919-му році т. спрямували на знищення ЗДА і їхніх союз­
на, лінію Керзоиа по лінії Сяну, як східній няків у вільному світі. 

ПРОБЛЕМИ ШКІЛЬНИЦТВА 
В ЗДА 

ЗДА — це еднна держала в 
свМ ,яка не мас самостійного 
міністерства виховання і ОТ­
ІЇ іти. бо виховними проблема­
ми в цій країні завідує секре­
тар здоров'я, який ще мас пі­
клуватися і проблемою добро-
дійности. 

В останніх часах підносять* 
ся голоси, які домагаються 
створення окремого департа­
менту виховання, керівник я-
кого був би самостійним чле­
ном президентського кабінету. 

Хоч у ЗДА немас в дійсно­
сті державного шкільництва, 
поза військовими академіями, 
то виховна справа тут стоїть 
дуже високо, бо засада при­
ватної ініціативи мас добрий 
вплив не тільки на (юзииток 
економіки в цій країні, але 
також сприяє вона і розвит­
кові шкіл та освітньої справа, 
якими цікавляться широкі ко­
ла громадянства, вважаюча 
освітні проблеми за свої влас­
ні, якими вовн мусять займа 
тнея. 

Недавно аж три комітети о-
публікували свої звіти про те, 
як вони хотіли б поліпшити 
нинішній стан виховно-навча-
льиої систимн в ЗДА. Ці комі­
тети, — це комітет при Фунда­
ції братів Рокефеллерів, Пре­
зидентська Комісія Націона­
льної Цілі і стейтоаин Комі­
тет в справах вищого вихо­
вання, зорганізований ню-
иоркським губермато|юм Нел-
еоном А. Рокефеллером. 

У всіх цнх трьох комітетах 
був членом президент Корпо­
рації Карнеґі в Ню Норку 
Джин В. Гарднер, ЯКИЙ тепер 
опублікував свої власні дум­
ки в цій справі, не бувши н'л 
заний становищами інших 
членів цнх трьох комітетів, і 
яких він мусів бути тількі 
співробітником, що рахуєтьсі 
з думками інших членів 

Маючи повну свободу вис 
лову, Гарднер виразно заяв­
ляє, що ..виховання стало те­
пер центральною і напнажлн 
аішою проблемою нашого 
життя", і тому „воно мусить 
займати і таке саме місце в 
нашому уряді". Гарднер ви 
магас, щоб зорганізувати „або 
окремий департамент вихо 
ванни, або Крайову Виховну 
Фундацію". Поки ця пробле­
ма буде вирішена, треба / 
негайно зорганізувати тимчи 
сову Раду Виховних Дораднц 
ків. яка' була б відповідальні 
за свою пращо перед Вілнм 
Ломом. 

Гарднер сміливіше і доклад­
ніше говорить про ті цілі .які 
треба б вже тепер починати 
'здійснювати, щоб забезпечн 

!ти проти можливої кризи а 
мериканське шкільництво і 
найближчих |юках, ніж це 
робили ті комітети, членами 
яких він був. 

На думну Гард нерв в най­
ближчих десятьох роках тре­
ба буде кожного року нипус-
кати принаймні 200.000 но­
вих учителів, бо це є мініма­
льне число нових ниховмишв. 
потрібних до нормальної пра­
ці американських шкіл. Гард­
нер вимагає, щоб у всіх стей-
rax учителі народних шкіл 
мали принаймні бакалавреат. 
бо досі ця вимога існує тільки 
в 40 стейтах. Подібно пропо­
нує він збільшити вимоги від 
учителів, які починають пра­
цювати в середніх школах 
(гай скулах). 

Тому ця справа тісно в'я­
жеться з висотою учительсь­
ких платень. Згадані Коміте­
ти л|юпонукт> 

могла б конкурувати з а 
вами в інших фахах, коли| 
узгляднюватиметься час сту­
дій і здібності працмжвісіи. 

Джам Гарднер пропонує по­
робити потрібні зміни і в нав­
чальному матерія лі, про який 
повинна піклуватися окрема 
комісія, складена з'найкра­
щих знавців окремих предме­
тів навчання, спеціалістів від 
програм навчання і найкращі 
методологи навчання окремих J 
Предметів в початкових і се­
редніх школах. 

Т|>еба буде не тільки поши­
рити, але і поліпшити профе­
сійне навчання. В 1970-му ро­
ці т|іеба буде збільшити число 

^професорів а школах для ін­
женерів із теперішніх 10.500 
до 17,500, і треба буде, щоб 
через 10 років не 27'. сту­
дентів цих шкіл здобували 

[титул доктора, але 4 0 ' ; . 
Фред Гечінгер пише в що­

деннику „Ню Норк Тайме", 
що і Джан В. Гарднер не ви­
черпує всіх проблем, зв'яза­
них із потребами американсь­
кого шкільництва. Але Гард­
нер може оборонитися від 
цього закиду тим, що він не 
тільки говорить про потре­
бу визначити цілі, що стоять 
перед американськими вихов­
анками, він вимагає негайно 
акції в тому напрямі. 

Коли буде зорганізований 
окремий департамент вихо 
аання. або Кронова Виховна 
Фундація, як цього домагаєть­
ся Гарднер, тоді буде ско­
ординована праця в тому нал 
рямі, щоб краще розбудувати 

Юрій Таркоанч 

НОВИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ 
• У КОЛГОСПАХ 

Вже від декількох років, 
ірактично від і95вто року. 
Хрущов, як спеціяліст і від 
ракет і від свиней, переводить] 
новий або черговий експери­
мент в сільському геподарст-
аі — експеримент оплати 
колгоспників 'грішми, а не 
продуктами. І цікаво, що фак­
тично всі більші і переважно 
невдалі почини в сільському 
господарстві Москва починає 
завжди з України і паша ба­
тьківщина завжди перша від­
чуває всі катастрофальні .до­
бродійства" московського бо-
льшевизму. Розкуркулення 
почалось в Україні і МТС ма­
ли свій горезвісний початок 
також на Україні. Почавши 
від 1956 |юку в Україні вже 
велика спільність колгоспів 
перейшла на грошову оплату. 
Міністер сільського господар­
ства Української ССР — М. 
Співак в 19-му числі журналу 
„Социалистичнекий Труд" ду­
же вихвалює цей новий екс­
перимент з українськими се­
лянами. Та з матеріалів, по­
даних у цьому ж журналі і 
поданих самим „товаришем-
міністром", ясно виходить, що 
нова реформа є успішною ті­
льки в дуже малих випадках. 
Найчастіше колгоспи програ­
ють на цьому експерименті і 
тому навіть сам М. Співак за-
кликус колгоспи, щоб не по­
спішали з переходом на гро­
шову оплату. 

Труднощі полягають в то-

ЛИСТ З КВРОПИ 

НА КОРОЛІВСЬКОМУ ВЕСІЛЛІ 
У БРЮССЕЛІ 

Брюссель, Бельгія. — Між 
івома важливими конферен­
ціями у Парижі, скок у світ. 
На королівське весілля моло­
дого бельгійського монарха 
Бодуеиа з еспанкою. араіон 
ською принцессою Фабіолею 
до Брюсселі. Бельгійці великі 

віти їхню столицю. Два роки 
тому міг про це переконати­
ся кожний турист, що прибу-

[Іав на світову виставку. Але 
І таких ілюмінацій, такого свят­
кового вигляду, — мільйонів 
снітел .квітів і прапорів, як 
тепер, не бачилось тоді. 

мусять підписувати 
куди більше різних актів, сві­
доцтв і грамот, ніж звичайні 
смертедьннкм. Все вибуваєть­
ся згідно із старанними зви­
чаями, що перемішані з при­
писами модернах часів. До 
речі, традиції бельгійського 

якщо їх порівняти з традиція 
ми хочбн англійського пре­
столу. Та й молода пара ро­
бить враження дуже змодер-
нізоваиих людей. Про короля 
бельгів, Бодуеиа розказують, 
що він ворог складних етикет 
та штивних протоколів. Ціка-

протокол одягу учасників, 
брюссельські весільні дні бу­
ли неначе казкою з іншого, 
яедіїгсиого світу. Кількість 
держав, де на престолах все 
ще сидять монархи, маліє з 
дня аа день, а наш брат, як­
що не походить з Буковини, 
яка мала відношення до ру­
мунської монархії, або не на­
лежить до найстаршої генера­
ції з Галичини, що пам'ятає 
австрійське цісартво — або 
зі східніх земель царську ди­
настію — вже давно-давно 
втратив живу |н*акцію на то­
го рода події. Зрештою, й для 
старших це були чужі u зде­
більше ворожі символи. 

Церемонія цивільного він­
чання у троновін залі коро-| 
лівської палати була першим 
переглядом сучасної короно­
ваної єрархії. Довгими лавами 
<-нд)ли старі й Молоді, пил-

„поліпшити і ні Й скромні виглядом пред 
вчительські платні". Гарднер ]ставники королівських дина 
іде дальше і вимагає, щоб ви- стій з цілого майже снігу 
нагорода за вчительську лра- Процедура королівського він­
цю була тека висока, яка!чалая не проста. Короновані 

П. Залрськнй 

МИКОЛА ПОНЕДІЛОК 
(4) 

педії 
Особливе місце в творчості 

М. Понеділка займає великий 
твір ..Вертеп, українське, емі­
граційне модерне лялькове 
лицедійство". В цьому творі 
М. Понеділок дав широку са­
тиру, охоплюючи нею нега­
тивні явища українського 
життя на чужині і в своїй 
рідній поневоленій країні. Ді­
йові особи цього „Вертепу": 
ангели, чорти, традиційні мо­
скаль і козак, Ерод, в також 
різноманітні групи українсь­
ких емігрантів партійних 
і безпартійних, „професорів" і 
письменників та мистців. як 
теж типи „малоросів • хах-
лів". денаціоналізованих джи­
нів, егівів, гапів, ,.громадсь-

верств емігрантів. Гостра са 
тира в кінці твору переходить 
в ліричний мотив. Письмен­
ник малює візію повернення 
до визволеного рідного краю 
його синів і дочок. „То співає, 
ідучи до світлої мети, спра­
цьований, виснаженим люд. 
їхні зелені роки ,їхню юнкть-
молодість з'їла жура горбата, 
колгослність проклята . . . " З 
різних країн повертаються е-
міграяти до Рідного Краю і 
співають не лише люди, а й 
„лани широкополі, і Дніпро 
і кручі" І заслухались 
співом гори та долини, сте­
пи й полонини . . . " 

Цілком окреме місце зай­
має серед творів М. Понеділ­
ка також великий сатиричний 
твір „Армія". Тут на тлі со-
встської солдатської казарми 
з її бездушною муштрою, нуд­
ною політграмотою, з її безна­
дійно сірою нудьгою, виведено 
гал соистського солдата - ін­
телігента, що органічно не 
може примирятися з цим жа­
хливим життям, з цим лриин-
кенням людської гідиости. 
іідмюі думна і почуття. Мо­

лодий інтелігентний солдат, 
що любить літературу, ми­
стецтво, природу і понад усе 
свободу. становить різкий 
контраст до того оточення 
бездушиостн, кааьонщнни ео-
астського мілітаризму, в яко­
му він перебуває. Понеділок 
майстерно малим: різні сміш-
аі, а часом і трагікомічні при­
годи цього вдягненого я сал-
датську шинелю поета - ліри­
ка, що ненавидить сіру нудь­
гу і неволю і рветься до світ­
ла, до осяяного сонцем зеле-І 

ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ 

MJO у ..Вертелі", характерні 
і для твору „Армія". 

ц і останні більші твори по­
казують, що М .Понеділок від 
дрібних гуморесок починає 
переходити До творів з шир­
шою і складнішою компози­
цією. 

Гумористичні твори М. По­
неділка здебільшого відзнача­
ються свосю сатиричною спря­
мованістю, змістовністю і лі­
тературною майстерністю. Ко. 
рястуючися засобами сати­
ричного перебільшення, гі-

ного поля. ..Ти прекрасне перболізації, свідоиого заго-
поле, ти безбережний зелений сгреняя образу, широко за-
кнлнме, мережаний стежками, ,стосовуюча мовні засоби са-
посріблений козацькими мо. 
гнлами й горбами. Коли я те­
бе бачу, коли я йду іі милую­
ся твоїми нивами - я від­
чуваю силу . . . Моя загубле­
на душа лежить отам. . . В 
ріллі, під борозною, де стеж­
ка до небосхилу в'ється... Або 
отам, де ячмінь зріє і жито 
половіє. . . Чи там, на роз­
доріжжі, де степовий струмок 
звивається, а над ним в ша­
нобі овес СХИЛЯЄТЬСЯ". Лірнч 
.іі відступи, що їх зустрічає-

тнрнчної характеристики, — 
Понеділок дотепно висміює 
негативні явища, картає їх. 
засуджує і виставляє їх на 
загальний громадський осуд. 
У своїх творах Понеділок по­
казав, що він майстерно уміє 
користуватися діллогом. Ве­
селі, дотепні, часом їдкі і 
дошкульні гуморески та гумо­
ристичні оповідання Понеділ­
ка мають ще одну цінну ри­
су: написані вони доброю ук­
раїнською, барвистою, сокови­

тою мовою. Лексика письмен­
ника багата словами з пев­
ною емоційною виразністю: 
ґиґнув, чимчикував, гулькнув 
у сад, тіль-тіль, дозодав, ваа-
вяпинкн. навпочіпки тощо. 

Микола Понеділок уже ви­
робив свій певний стиль. Про­
те ие всі гуморески стоять яа 
однаковому рівні. Серед них є 
сильніші і слабіші з мистець­
кого погляду. Деякі гуморес­
ки з вигаданими ситуаціями 
через свою відсутність зв'язку 
з реальною дійсністю не такі 
сильні і яскраві, як більшість 
гуморесок автора з їх сати­
ричною загостреністю і весе­
лим гумором. 

Є всі підстави сподіватися, 
що Микола Понеділок від не­
великих гуморесок перейде де 
більших творів драматично: 
форми і дасть зразки украіа 
ської комедії за кордоном. 

(Кінець) 

щоб для себе, для державного 
вродажу, заощадити якнайбі­
льше продуктів на рахунок 
селян. Та з другого боку дер-
жааа всеж мусять колгоспни­
кам дещо продати з їхніх же 
продуктів- -Хоч-ве-хоч, селя­
нин мусить одержати певну 
скількість зерна, картоплі, мо* 
лома, бо ж інакше вів ве змо­
же для держава • ехеллюата-
тора зовсім аіацювагя. Тям 
часом' держава хотіла б йому 
грішми заплатити, але якнай­
менше продати. Перед пере­
ходом на грошову оплату 
бідним колгоспникам обіцю-
нано, що вони зможуть вільно 
купувати продукти у своїх 
колгоспах, і то у відношенні 
до грошових заробітків поо­
диноких колгоспників. Та в 
практиці виявилея, що дер­
жава, як завжди, не додер­
жує обіцянки, і просто об­
дурює селян. Наприклад, дея­
кі колгоспи, на основі нового 
експерименту, купили „при­
ватні" корови від колгоспни­
ків, але з ясною умовою, що 
колгоспники зможуть купува­
ти молоко, а саме по одній 
літрі на особу денно. Здава­
лося б, що це було б для се­
лян бодай до деякої міри ви­
гідно, бо нони мали б бодай 
по 1 літрі забезпеченого мо­
лока для себе і для своїх ді­
тей, позбувшись турбот про 
корову. Але показалось інак­
ше. „Літературна Газета" пи­
сала, що як тільки селяни 
продали свої корови колгос­
пам, то держава, чи там кол­
госпна управління негайно же 
'амовільно змінили умову з 

селянами, і замість одної літ­
ри молока денно на особу, по­
чала продавати селянам по 
піа літри на день, і ие для 
всіх членів родини, як було 
умовлено, а тільки для яво­
рах і для маленьких дітей. 
Виходить, що сьогодні, як на 
початку колективізації, всі ре­
форма чш експерименти дер 
•кави в сільському господарч-т 
ві спрямовані виключно на 
обдурювання та експлуатацію 
селян, і то передусім селян 
українських, бож всякі екс­
перименти в цій ділянці зав­
жди починаються на Україні 

Грошова оплата колгоспии 
ків така низька, що вони, як 
би навіть і мали змогу, за 
~вої виробітки багато купити 
не можуть. Найкраще оплачу 
ванни колгоспник одержує не 
більше, як 10-12 рублів на 
день. Інші категорії робітни­
ків у колгоспах одержують 
значно менше, пеіюдусім у 
бідніших колгоспах д о яких 
належить абсолютна біль­
шість. Сьогодні а ее|іедиьому 
колгоспник на Україні не зв­
іювать більше, як яких 8 ру­
блів при грошовій оплаті. 
При шести-денному дні пра-
ці в колічюпах, вів заробить 
на місяць приблизно 260 руб­
лів, а Це не більше як $20 у 
місяць, бож купівельна спро­
можність рубля не є вищою, 
якщо не нижчою, як тури­
стичний офіційний обмін .себ­
то 10 рублів за один амери­
канський долар. Зал овід жена 
зміна рубля ще тільки погір­
шила ситуацію. Харчові про­
дукти а СССР напевно не де­
шеві: картопля чи хліб, де­
шевші (по державних цінах) 
иа в Америці, але яате івші 
продукти, передусім масло та 
м'ясо, значно дорожчі. Отже, 
можемо доволі точно підра­
хувати наскільки низький 
життьовий рівень мас україн­
ський селянин, що живе на 
своїй багатій землі, на землі 
найбагатшій в Ввропі, якщо 
пе в цілому світі. Нова хру-
щоаська реформи спрямована 
на дальший грабунок селян 
але пе|>еводять Н обережно, 
бо ж в Кремлі знають, що 
всякому терпінню і експлуа­
тації може і мусить прийти 
кінець. 

СКІЛЬКИ ц и х СНІЖИНОК .. 
Скільки цнх сніжинок білях, 
Срібиолетних пелюстків, 
Але мрів барвистих килим 
Все ж не здібні замести. 
Замели вони стежини. 
Замели вони сади, 
Але усміх твій проміняні 
Є весінній, як завжди. 
О. метелики сріблясті, 
ДимовНІна заметіль. 
Замести ви вміли шаетя. 
Замести не вміли біль. 
Замеяв сніжники білі 
Кожен слід і деревце. 
Замести вони не вміли 
Лиш твоє ясне лице. 
Світ сніжиночка змінили. 
Все навколо замела. 
Лиш яюбови образ милкі 
І .тепліти н* змогли. 

ВІРА ВОРСКЛО 

ЩЕ ПРО „НЕДОПУЩЕНяШ 
го.-іос В ДЯСИьУСН" 

У зв'язку із закидом п. Ва­
сала Коевренка-Косаревича, 
п І оголошеному ,.у. „Свободі" 
ч. 23*1 в його статті „Недо-
оущений голос а дискусії'', — 
що головуючий на доповіді 
д-ра Я. /Ііхтена на форумі 
ДяскусіАного Клюбу Кругло­
го Стола а Ню Иорку, а. Єв­
ген Станів, ве дав голосу п. 
Косаревичеаі, Управа Клюбу 
вияснює: 

Зараз у початкових розмо­
вах над поклниаиилн до жат­
тя Дискусійного Клкюу Круг­
лого Стола члени,• основин-
ки аосгавили, як одну із за­
сад, адоб К люб яри всій сню* 
Соді слова дбав за рівень ди­
скусії та за її спокійний 
академічний гов. Дискусійний 
Клюб Круглсіго Стола постав 
на базі порозуміння між гро­
мадсько - поліямчвама діяча­
ми різного політичного пере­
конання і прийняв за підста­
ву своєї діяльносте обміркову­
вання всіх, навіть найбільш 
контроверсійанх і драч вавах, 
проблем в атмосфері акаде­
мічного спокою. Тому вже 
перша Управа вашого Клю 
Лу, під голоауваявам Івана 
ІСадрава, призадумувалась, ак 
запевнити ту основну засаду, 
сформуловаиу членами • ос-
новниками. Рішено, що учас­
никами дискусійних вачорів 
можуть бути ' лише члени 
Клюбу й членами варонадже-
яі гості. Деякі доповіді були 
анонсовані в газетах, однак з 
того не виходить, що автома­
тично кожний, хто приходить 
на иечір, мас право голосу в 
дискусії. Тому Управа Клю­
бу дала право кожиочасному 
голові чн предсілникоаі аа 
дискусійному вечорі не дава­
ти голосу припадковим гос­
тям. Випадок з п. Kocapaa-
ком • Косаревичем був пер­
шим в другім році існуванні 
Клюбу. коли то предсідввк 
скорнстав з даного йому пра­
ва не дати голосу в днекусй. 
Стверджуємо, що л. Василь 
Косаренко • Косаревич ве мав 
персонального запрошення. 

Управа Клюбу Круглого . 
Стола, познайомившись із 
статтею п. Косаренка - Коса-
ревнча у „Свободі" ч. 238 та 
з його „одвернім ластом", що 
його він вже -раніше вислав 
д-рові И. Ліхтеяові, одного­
лосно затвердила поведеная 
свойого голова п. Є. Стахова, 
як предсідняка на дискусій-
йому вечорі д-ра Ліхтена. 

Не входячи в суть завааг 
п. Косаренка - Косареавча а 
названій статті у „Свободі". 
стверджуємо, що не відпові­
дає правді, наче б д-р Ліхтен 
у своїй доповіді згадував 
про книжку 'п. Косаренка-
Косареввча — „Московський 
Сфіяк,с", вів теж не назвав 
автора тієї книжки, тому від­
падає закид, наче б вже з 
цієї одної причина треба бу­
ло дати голос п. Косаревхоаі. 
Управа найрішучіше застері­
гається проти закиду збоку п. 
Косареввча, наче б то пред-
гідник на тому дискусійно­
му вечорі краще ставився до 
запрошеного диспутанта жи­
да, давши йому голос, ак до 
українця, що йому голосу від­
мовлено. Національний мо­
мент тут ні при-чому. Поруч 
з доповідачем д-'ром Ліхтеном 
та спеціально запрошеним го-
стем д-ром Перльштайиом, 
членом Комісії ВУАН для до­
слідів українсько - жидівсь­
ких відносин, на Тому вечорі 
— як уже згадано про це 
давніше у вірному звідомлев-
ню із дискусії у ..(Лободі" ч. 
226 з 25-го листопада ц. p.. 
виступало десять українських 
дискутаятів — політиків, пуб­
ліцистів і відомий громадсь­
ких діячів з різних українсь­
ких політичних груп. 

За Управу Дискусійного 
Клюбу Круглого Стола: aW-
іеятвн ІІоамцькаА — секре­
тар, д-р Микола Галій — 
член Управа. • 

Інстуааива Редакції 



УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! 
з Дуга* ГРОМАД і оргАпплтя 

Зус?річ ректора Українського Університету, 
проф- А-ра І. Мірчука в Нюарку 

В суботу 10.грудня аідбу^д-р І. Карапінка, 
в нагод* 40-літнмго 

Ювілею УВУ зустріч проф 
д-ра І. Мірчук* а місцгвим 
громадяветвои у шкільній 
аадаторіТ при Оифорд і Ай­
ві еввю в Нюарку. ІІроф. д-р 
О. Андрушків. голова Т и л 
Прихильників УВУ, відкри­
ваючи сходини; привітав 
проф. Д. Мірчука і учасни­
ків зустрічі. Опісля проф. І 
Мірчук виголосив доповідь на 
тему „Два кяязі Української 
Церкви". В доповіді проф. 
Мірчук підкреслив заслуги 
двох великих постатей в на­
шій історії, митрополитів: сл. 
п. Аидрея ШептиЦького і сл. 
п. Петра Могили для Укра­
їнської Церква, народу і йо­
го культури. По вислуханні 
приданими цікавої та змістов­
ної доповіді, нагородженої 
рясриваш оплесками, проф. О. 
Аалдояжів. подякував проф. 
Мірчукові за доповідь і за­
просив усіх ппиявннх до 
СПІЛЬНИХ СТОЛІВ для скроиної 
перекуски, приготованої па­
нями та при ті* пагоді пере­
ведення дискусії учасниками 
зустрічі По проведеній мо­
литві о. Балою, перший про­
мовив д-р Аядрушків, пояс­
нюючи ціль приїзду гостя з 
Европн, проф. Мірчука до 
ЗДА і Канади та підкреслю­
ючи його працю* на полі ук­
раїнської науки і культури в 
Бвропі а зокрема заслуги, 
які проф. Мірчук поклав в 

говорячи 
вро надзвичайно складні об­
ставини, серед яких пряхо-
днться управі Т-ва Прнхиль-
•иків УВУ цю моральну і ма-
теріяльяу допомогу УВУ се-
вед нашого громадянства на 
еміграції переводити, дальші 
аромовір/ проф. Петриченко. 
Вед. В. Пасічник і д-р В. Гев» 
рик. представник кред. коо­
перативи „Самопоавч" в Ню­
арку. речовими аргументами 
і переконливими словами за­
кликали учасників зустрічі і 
•се наше громадянство в Ню­
арку і околиці до посилення 
матеріальної допомоги УВУ. 
На повний заклики учасни­
ки зустрічі зложили на ру­
ки д-ра Андрушкова пожерт­
ви, а саме: кредитова коопе-
ратива „Самопоміч" в Нюар­
ку $25; по $20 — п-во Рати-
чі і Т. Смаль; по $10 — В. 
ГординськиА, проф. Д. і Д. 
Гориятхеаичі, І. М. Завицькі. 
М. Мроцько, В. Пасічвяк, 
проф. Петриченко, д-р М. і ф. 
Стахові, д-р М. і О. Терлецькі, 
Я. Л. Ткачі. І. і О. Турянські. 
По $5: О. Голинськнй, М. Ю. 
Добоші, д-р КисілевськнЛ, І. 
Левкович, І Настюк, Пелех, 
пані Робак, проф. М. Цяпка і 
д-р Янів. По $3: пані О. Гор-
динська і Леськів. Парохія мі­
сцевої укр. кат. церкви обіця­
ла зложити більшу пожертву 
на пов. ціль. По переведеній 
збірці пожертв, д-р Андруш­
ків оголосив імена жертводав-

Цікава імпреза у Филаделфії, Па. 
27 листопада заходами 44- Задорожна, ДОВРУСУ . п. 

го ім. Незнаної Героїні право-, Ясевськнн, ОДУМ-у п. Семен 
славного жіночого Відділу 
Союзу Українок Америки у 
православній церкві св. Пок­
рови у Филаделфії відправле­
но панахиду за спокій душ 
мучеників - героїв, які згину­
ли під Базаром і свосю влас­
ною кров'ю зросили волу Ук-
(шїни та дали майбутнім по­
колінням зразок мужности,' 
відданости. безприкладної лю-

НА НОРОЛІВСЬНОМУ ВЕСІЛЛІ 
У БРЮССЕЛІ 

(Закінчення аі сюр. 2-оГ) 
s предовгим вельоном, червінь, грвшвс довго, дуже довго. 
блакитність одягів молоді й 
дітей, що несуть ці дорого цін 
ні твори паризького дому мо­
ди Палянсіята. Обабіч: коро 
лі, королеви, князі й князів 
НІ пануючих і нелануючих 
династій. Більшість це нащад­
ки здстронізованнх королівсь­
ких або її цісарських родій. 
символічні претенденти и пре-
столпнасліднихн Габсбургів. 
Баттенбсргів, Бурбонів і т. д 

Лободенко. Від парафіяльної 
ради церкви св. Покрови го* 
лова ради пан Юрченко та 
його заступник пай Гаврась. 
Під час зустрічі промовляли 
пані Велично, Сивуляк, Марія 
Ясевська, Пащук, Чехівська, 
Одрина і Задорожна. З приві­
тами вистулаля полковник 
Дяченко, пан Бережини, голо­
ва парафіяльною уряду пай 

Лови і віри в справу, за яку- Юрченко. Після обіду паві 
вони боролись. , Марія Стратісако прочитала 

Службу Божу відправив Р^И®1" "* *РУ ..Історія ук-
новопризначений настоятель рашського жшочогр руху та 
церкви св. Покрови о. Булав- наш> завдання". Присутні а;ось Отго І абсбурзький. бол-
ка при участі церковного хо- У”а^ю вяслухалн реферату (горський Симеон, румунський 
ну під орудою диригента п. •* нагородили доповідачку м-,хайло. французький Напо-
Курнлка та в присутності 2 5 Г я ї - £ £ 2 г і „ n - X S « ' л е о н німецький ЛюІ Ферди-

^ького , >- S T T ^ ' y V ^ Ш Деякі із них, особливо 
, Сердюк. Марія Ясевська. і німецькі претенденти і не ду-

Після Служби Божої відоу- Неад, Наривник. Дяченко мають про монархію. Наприк­
лад товариська зустріч чле- сфнменко. Никорович, Федо- лад. Люї Фердннад Гогенцо-
иок 44-го Відділу C f j * ' У””ісісва. Срмаленко та інші, за'лерн. один із синів останньо-
рашським J J 0 ^ ^ ™ " ” Що присутні виявили їм приз- го цісаря Вільгсльма П-го. 
ч ” Т ^ ^ Г в Ї Ї і л Т ^ , ” Г * Т " . U p a u n W довгий час у фаб-
Олена Сердюк побажала прп-' Свято-зустріч "Т>оЛшяо на раці форда в Америці й нав-
сутнім якнайбільше викорнс- -"—"-J 1—*» .« . У ! І Р " чився фаху, 
тати таку прекрасну нагоду У . 1 " Ф»» Iі ™ « В * 1 Служба Божа у церкві св 
для скріплення й розбудови ^ „ " ^ , l°J^L^SH ” ґон,гулі назва така від 

брюссельської дівчини, що 
лопану на засадах християн- жила у 7-му столітті, а потім 
ської моралі й етики. І. Б. бул:і зачислена до святих — 

та в 
іисленного українського гро­
мадянства. 

тиса на подібні зустрічі та 
організації та про к ь » * « ^ » » Д ***** 
існування жіночої організації >' 
при православних громадах. 
Настоятель церкви св. Покро­
ви о. Булавка прочитав мо­
литву та звернувся з теплим 
привітом до присутніх. 

На залі були присутні висо­
кі гості від Централі СУА па­
ні Велнчко та пані Сивуляк, 
від СФУЖО п-ні Чехівська, 
Окружної Ради СУА пані Па­
щук, від 42 Відділу СУА пані 

ців і числа пожертв та подя 
існуванні і розвою нашої ви-1 кував жертводавцям, паням 
сокої школи —. УВУ в Мюн-|за приготування перекуски та хунку за його оборону 
хені (Німеччина), при чому всім гостям за участь в зуст-
існування цієї школи вима- річі. По промові д-ра І. Мірчу-
гас від української спільноти ка та проведеній молитві о. 
на еміграції моральної і мате- Балою. д-р Андрушків закрив 
ріяльиоі помочі. Промовляв сходини. О. V. 

Доповідь д-ра Шандора в Пассейку 
Так вже на нашому терені г дитівка начисляє 177 членів 

входить у звичай, що коли з понад $42,000, в тому $21,500 
..Самопоміч" улаштовує якусь! на позичках. Д-р Ігнат таким 
Імпрезу, то під час неї висту-1 станом незадоволений і заси­
пають доповідачі з цінннии Інувся з апелем до присутніх, 
доповідями, які вносять в сірі і щоб доложнли всіх зусиль і 
будні живішу виміну думок. І причинилися до кращого ро-
Так воно було й 3-го грудня, і сту рідної інституції. 
Улаштувавши ,,Чайний Be-1 Які можливості маємо сьо-
чір", запросили а доповіддю, годні для нашої зовнішньо-
д-ра В. Шандора, Доповідача політичної прані? — це тема 
та гостей привітав голова доповіді д-ра В. Шандора. яка 
,,Самопомочі" інж. М. Клисяк.|була притягаючим моментом 
покликавши ва тостмайстра п. 
3. Петрика. Він же й заступ­
ник голови. Треба сказати, що 
п. 3. Петркх внв'язусться з 
свого завдання вміло й прово­
дять імпрези в весело - дотеп­
ному настрої. Привітавши 
присутніх, з прикрістю ствер­
див мале число присутніх. 
мале зрозуміння для ділльно-
сти „Самопомочі". Вона, вла­
штувавши осінній пікнік, за­
купила а його прибутків ци-
кльостиль, а в дальшому хо­
че набути рахункову машин­
ку, яка потрібна для нашої 
Кредитівки при і,Самопомо-
чі". У свому звіті голова „Са­
мопомочі" казав* що „Самопо­
міч" мусить прийти з допомо­
гою 35 бідним дітям, що вчать­
ся в ггарохіяльніїї школі ім. 
св. Миколах. Треба їм купи­
ти книжки, бо то сироти! Тре­
ба Ж ПРИЙТИ 3. поміччю лю­
дям в Европі. П. 3. Петрвк 
Клав натиск иа те. що треба 
прийти а поміччв* студентам 
в Европі, Д-р П. Ігнат дав 
звіт про стан Кредитінки. Кре-
л 

вечора. Подякувавши Управі 
а головно паням за те запро­
шення, — заявив, що буде го­
ворити відповідно до цього 
„чаю", що його бачить в пля­
шках, та тісї перекуски, чим 
мило заскоченнй, бо був за­
прошений на доповідь. На са­
мому вступі доповідач підкре­
слив, що виступає з доповід­
дю, як приватна особа, зовсім 
непов'язана із тісю функцією, 
що її виконує. Донести до сві-
домости можним цього світу, 
що існування української дер­
жави с в інтересі Европн й 
миру в світі, така наша роля 
під теперішню пору. Присутні 
почули цікаве насвітлення до* 
повїдача. як то кордони напо­
ру Азії посувались із Уралу 
по Карпати, а сьогодні спини­
лись на Альпах. Україна про­
тягом цілих століть кривави­
лась в обороні Европн, яка 
не виявила зрозуміння для іс­
нування нашої держави під 
час наших визвольних зма­
гань. І ми ще й досі не пред­
ставили Заходові свого ра-

'. ЗАКЛИК 
Головної Канцелярії УНСоюзу 

ДО ЧЛЕНІВ І ВІДДІЛІВ УНООЮЗУ 
Зближається кінець року, а з ним і час, коли 

УНСоюз робить підсумки своєї цілорічної праці, та 
переводить замкнення усього діловодства. Щоб 
уможливити головній канцелярії УНСоюзу пороби­
ти замкнення на час, прохаємо Членів сплатити 
свої вкладки відділовим секретарям, а секретарів 
прохаємо прислати цього місяця членські вкладки 
скорше ніж це звичайно буває. Викази і рахунки за 
місяць грудень вже вислані всім Відділам з виїмком 
тих, які не заплатили вкладок за місяць листопад. 
Зокрема закликаємо ці Відділи, які звичайно спіз­
нюються з приснлкою вкладок, прислати бодай у 
цім місяці грудні всі належности на час, так щоб 
головна канцелярія могла дістати всі вкладкн НЕ 
ПІЗНІШЕ, як 30-го ГРУДНЯ. Щоб вкладки були 
зачислені на конто I960 року, головний касир му­
сить депонувати їх в банках не пізніше, як до по-
іудня 30-го грудня. Відділи, які не пришлють вкла­
док на час, будуть подані як довжники в річному 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНСОЮЗУ 

Загальні Збори 64 Відділу Союзу Українок 
у Ню Йорку 

В неділю 18-го грудня I960 
відбулися шості Загальні Збо­
ри 64 Відділу СУА в Ню Нор­
ку в домівці Відділу в У НДомі 
в Ню Порку. Зборами прово-

Л. Артимншим і К. Скоробо-
гата — імпрезові рефереиткн, 
М. Береза і О. Лень — реф. 
сусп. опіки, І. Падох — орт. 
П. О. Луцька — прес, реф., 

аковська і М. Карпемч 

' і ж м в т м 

днла ІІре:іидія в складі: Іринаігосп реф.. 3. Захарчеико —-
Падох голова, Оксана 
Луцька - - секретар. 

Після вислухання звітів до­
теперішньої управи з діяльно­
сті! за минулий рік та уділен-
нл абсолюторії обрано нову 
управу в такому складі: М. 
Ржепецька — голова, О. Рак 
— містоголова. М. Вишивана 

- секретарка, А. Книш 

делегатка до Об'єднаного Ко­
мітету м. Ню Норку. До Конт­
рольної Комісії вибрано: І. 
Рожанковську — голова, С. 
Салдан і Г. Гошовська — 
члени. Е. Шугай і А. Гореча 
— заступники членів. 

В зборах взяло участь 37 
членів. Збори пройшли в діло­
вому настрою. Після Зборів 

фін. реф.. Н. Пастушеико — І Управа Відділу вгостила при-
скарбннк. 0. Рак і 3. Някифо- явних перекускою, 
рук — культ, осе. референти. І О. Луцька 

Мають внести проект про стягання 
податку від відсотків і дивіденд 

законопроектом податкове чи­
сло кожної особи було б таке 
саме, як число картки соціяль-
ногр забезпечення. Корпорації 
і б а н к и щороку п о д а ю т ь 
податковому урядові коло 129 
мільйонів карток, на яких с 
подані ощаджувачі в банках 
і власники акцій, але велвке 
число їх внеможлнвлюс кон­
тролю, чи платники податків 

Вашингтон. — Уряд прези 
дента Айзенгавера плянус в 
січні найближчого року ввес­
ти законопроект, який дозво­
лив би з успіхом стягати по* 
датки від ощадяостевих від­
сотків і дивіденд. Згідно з цим 

ДОҐГГЛВЛЯС:МО 
;о приііатпнх домів. Органі 
іацій. Товариств, иа весілля, 

j >анкети і т. а., в кожну міс­
ії ці'ііігть гтейту Пи> Джгр:іі. 

де кардинал, який промовляє 
до королівських жеияхіа, му­
сить говорити у ДВОХ мовах 
Бельгія — країна двох варо-
діп і двох мов: германських 
фламандців і романських вал-
льонців. Тому асе треба мата 
на увазі араалвамггь мешкан­
ців краю на мовні справи. Я 
кардинал аиголоаіуо промову 
pas по-фламандська, раз по-
францульви, вдови не дати 
причини до невдоволення се­
ред широких мас, які слідку­
ють за церковним вінчанням 
при телевізії або радіо. Не за­
буває зробити натяку на ос­
танні потрясеная у Конго, які 
до живого доторкнуля недав­
ній материк учораатвої коло­
нії Бельгії. На мить у без­
журну казку королівського 
весілля вдирається невмолима 
дійсність, з вкою ця пара мо­
лодих людей перед вівтарем 
ще же раз мусить зустрічати­
ся. Але покищо, кардинал в 
асасті всіх п'ятьох бельгій­
ських опискоиів аіачас моло­
дого короля бельгійців з мо­
лодою есланкою. Історія мі­
няє свій хід. Хто кілька сто­
літь тому подумав бн, що доч­
ка гордих і невмолимих аай-
манців, ані довго володіли 
цими багатими землями Вра-
бантів та ФЛАНДРІЇ, віддасть 
руку нащадкові колишніх 
весілля відбувається, говорять 
проречисТо, що ніщо на світі 
не тривке: величні, гадалося б 
тривке, величні, гадалося б, 
непоборні імперії розпадають­
ся а на іх місце постають ін 
ші. а вчорашні раби не тіль 
ки живуть вільним життям 
але стають навіть приваблв 
вямя партнерами давніх во­
рогів. 

Кінчається* вінчання. Ще 
раз довгий шлях вулицями 
Брюсселю, багатого, одного о 
майбагатшхх міст Квропи, до 
королівського палацу. Народ 
поздоровляє нову чепурну 
королеву з Копанії 

Ввечері — Велика Площа 
Брюсселі — один з пайчарів-
иішнх кутків Европи — де 
два роки тому трали наші кп 
гвські бандуристи — сяє каз 
новим світлом. Народ відгу 
люс королівське весілля. 

А. Короб 

Нева Управа відділу УНК.в Йонгстаиші, 
Огайо 

Дня 27-го листопада ц. p., 
відбулись в Иовтстаині річні 
збори місцевого Відділу У. К. 
К. А., де вибрано нову Упра­
ву. До складу нової Управи 
увійшли: адв Михайло Юр-
чисон — голова, Д-р Роман 
Стахура — заст. голови, Ма­
рія Стахура — заст. голови. 
Вахтер Вербляи — касир. 
Олекса Рвйвлт — фін секр., 
Махай не Мвиїавмидшй — рек. 
секр., Степан Бук — коресп. 
секр., Василь Прокопав -

cfe Seasons 

радний, адв. Петро Гулик — 
радний, Петро Весоловськай 
— радний, Михайло Ява* — 
прес, реф., Михайло Мартвив 
шин — реф. Нар- Фонду. Кон­
трольна Комісія: Петро Лі­
тах. Федір Свердан, Микола 
Попик і Анна Домбчевська. 
Іван ЛІввак * . госп. реф. 

Члени в о в о І Екзекутивн 
звертаввтмр р палкам закл*!-
ком до місцевих українських 
громадян до співпраці Із зга­
даним Відділові та прохають 

1 піддержки. < . В. 
чччч<вв»имачав»чиичвц іа 

зголошують у своїх податко­
вих заявах стільки ощадиос-
тей, скільки вони в дійсності 
мають. 

Ділимося сумною вісткою 
з Ріднею, Приятелями та Знайомими, 

що дни 18-гв грудки 1900 року 
відійшов у Вічність з Волі Всевишнього 

Наш Найдорожчий БАТЬКО і ТіЧТІ. 

Василь СИГЕРИЧ 
ІЬн:ІЛІІМЙ упоі:півгя по довгій І мжжків иелу-іі ) шпм-

ттлі Ігт-Гаргфорд. на вв-му році життя. 
Нпктйпии народіпм-я у СаяЛорі, Лжч. УкраТка, але дое-

і мн чім- нрожмпяя у Турці над Стриг.м. дг иллгжае до Чи­
тальні IfparHhw. Під час ііррииИ гвітоеві віДми глумсаа іиш 

г|іі»к І.І.ІН армії. д<* був пі u•тяавввеввв, 
ІІо.імнінв по гпАі глиОокяй жаль у Тих, ін<> й о т :іма.іа. 

У і'.інГ»ц..іму смутку ІІО.ГМІІІМЯ дві :шмужні доні в Лмі-рині: 
А н м у 1.\ ї м І .Іни',\ КІН:іЧ тц ДВІ ДОНІ В Кремі: Пгтр.Міг . і іо 
тм НІру :ІЯТІП та 8 ВВукІВ. ІІохоронгно Покійного ДНЯ 21-ГО 
грудня ІВвО p.. по ІІі.мнії:иїьмІн Службі Іи,жІЙ в українській 
•сет. цмиші re. MHKHLBH, urn унрніяському кат. BJBBHBBBl • 
ГлнггиВері. — Вічна Пому Пам'ять. 

Г " | » ч 111 > и •', н і і: 

Лина Г.УДАГ. ,ІІОГІЦ КШАХ — доньки в ЗДА 
НКТРУНКЛЯ ВІГА — доньки в Краю 
It,, і,, (іімир і; VIA< . <».і.-і КШАХ — ааті 

Тому, 
Обдар)-йте своїх Рідних ДАРУНКОМ! 

щоб пачка пришила ма Свята, треба вис-.тати ЗАГАЛ' Не відкладайте! 

GENERAL PARCEL & TRAVEL CO., Inc. 
LICENSED BY INT0UR1ST 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн КВРОПИ А других. 
Іміригтуйтіч-ь редутами НІДНОВІДА.ІЬИОІ. КНІЧЛПКОІ І СКОРОЇ ФІГМІІ 

135 West 14lh St. NEW YORK II, N. Y — CHelsea 3-2583 
141 Second Ave. — NEW YOllK CITY — P. Галкевич — T«l.: OR 5-743Л 
Відкрито: ІЦОДК1ІНП "— від Й:Ве до в:ОО m . ; в ІІКДІ.П — від 9:00 до 4 4 » 

НАШІ ВІДДІЛИ: 

<ччччччччч<«<сч«чччг<ччч« 



З нових книжок 
Шктор Д о м 

творча роля 
Промо 

Гетьмана Ма 
-ммш'. Промова на Ювілей­
них урочистостях з приводу 
250-літти смерти гетьмана 
Мазепи в.Дітройті, Міннеа-
полісі та Вінніпегу. З перед­
мовою Президента У В А Н в 
Канаді — д-ра Яр. Рудннць-
кого. З портретом гетьмана 
роботи арг. - мал. О. Була-
вицького. Обкладинка О. 
Вулавицького. Н а к л а д о м 
автора. I960 . Шнкаґо , Ілл.. 
З Д А . 8 ' , crop. 50. 

Мазепинський 1950-й рік 
відзначено в країнах вільного 
світу низкою імпрез, як ака­
демії, концерти, доповіді, ви­
стави, заяви, радіопереснлан-
ня, тощо. Крім хвилевого „під­
несення духа" вони не зали-

,Націо-ба відмітити полпу нового ви­
сокоякісного перекладу поеми 
Лж. Г. Баирона . . М а з е п а" 
Олекси Веретенченка (Діт-
ройт 1959) . Л. Полтави „Не-
скінчений бій" (на чужині 
1959) і врешті поетичну від­
повідь ..Полтаві" Пушкіна — 
поему М. І. Мандрикн ,.Мазе­
па" (Вінніпег I 9 6 0 ) . Коли до 
цього додати ювілейний пере­
друк трилогії . .Мазепа" Б. 
Лепкого, здійснений в-вом М. 
Денисюка ( Ш н к а ґ о 1959) та 
декілька інсценізацій цього 
твору (в Ню Порку. Вінніпе­
гу й інших містах) , то цим 
приблизно вичерпується мазе-
піяна 1959-1960 pp. 

На ювілейній мазепинській 
сесії УВАН у Вінніпегу дня 
22-го листопада 1959 року го­
ловну доповідь на тему „На­

шили по собі якихось тривалі-; ціотворча роля гетьмана Ма­
т и х н а с л і д к і в . В обличчі зепи" виголосив професор со-

Шевченківського року", що ціології Віктор Доманицький. 

Сиракюзький Університет дає стипендії 
на студії слов'янських мов 

t закінчення зі crop. 1-ої) 

BUTCHER SHOP 
Cypres Hills Brooklyn 

Постійна каїситсля з околиці. 
Першокл.чс ні м'ясива. 

Тижневий оборот $950.00 
Продасться л уваги на недугу. | б у д е в 1961 p.. вони”поволі пе- колишній ректор Українсько 

Тс) АР 7-7904 

• MOVIES-THEATRE • 
СЬОГОДНІ до П'ЯТНИЦІ 

Найбільший фільм світу 
- C I R C U S S T A R S " 

ПОПОВ, як кловн. 
Також: 

"BOY AND PIRATS" 
AMERICAN THEATRE 

238 E- 3rd Street — N.Y.C. 
(Between Ave*. "B" & "C") 

CAnal 8-6875 

S H A R E I N A M E R I C A 

BUY l > . S A V I N G S B O N D * 

Д О ВІНІЛПMA-

MANHATTAN WEST SIDE 
Sublease $120.00 or Sublet $130.00 

включаючи raa і електрику. 
75th Street ( коло Сситрал Пар­
ну і. Чудові 2 4 кімнати, вели­
ка тераса, коминок і лилинч т і 
1 місяць певний. ТНД. власника 
SU 7-7431 — (12:3>5 Р М ) 

реходять у забуття н тим са- го Технічно - Господарського 
мни носять на собі відпечаток 
типової ефемерндиостн еміг­
раційного середовища. Д л я 
історії, для тривкого задоку-
ментування М а з є п в н ської 
ювілейної акції, вони прой­
шли майже безслідно. 

Всю ефемерндність наших 
дій у цьому напрямку в 1959 
році реабілітували до певної 
міри українські науковці й 
літератори. Отак появилася 
студія проф. Ол. Оглоблнна 
..Гетьман Іван Мазепа та його 
доба" (Записки Н Т Ш 170, 
1960) . праця проф. К. Біди 
„Союз гетьмана І. Мазепи з 
Карлрм XII" (Вінніпег 1959) 
та декілька інших ствттей із 
мазепознавства. Видавництво 
,,Говерля" в Н ю Порку пере­
видало ..Твори" Івана Мазепи 
за редакцією Є. Ю. ІІеленсь-
кого ( Н ю Порк 1959) , а деякі 
українські англомовні журна­
ли вмістили статті та перекла­
ди його творів на англомовну 
мову. 

На літературному полі тре-

R E A L E S T A T E 
BUTTERLY & GREEN, Inc. 

168-25 Hillside Avenue — JAMAICA, N. Y. 
Tel : JA 6-6300 

Фірма довгі роки займається продажжю димім па: Кпін-
сі. Лонг ААлснді АсторЦ та околицях; 
Мас великий вибір мурованих, дерев'яних. ниртс|юпмх 
та поверхових Mi-ші..шіних домін. недалеко під комуні-
кацІПннх станцій: 
Моргедж 1 асскурацію димів пилагоджу«ггьел прн і.уші І 
а нашому бюрі. бга додаткових оплат: 
Довголітік: існування Фірми еиідчнть про чесну, солідну 
та скору обслугу: 
Купно дому — це найпевнійша ощадність; 
Інформації без зобоп'наання купна. уділлг.мо кожного 
дня від год. 9:30 до 5:00. Кличте і питайте за Укра­
їнським Відділом. Бюро відкрите в суботи-неділі. 

= ^ 

СПЕЦІЯЛЬНА НАГОДА: мурований дім, 
студіо, гараж, огрівання, в ціні $22,990 

на 2 родини, 
на продаж. 

НАЙКРАЩИЙ ДАРУНОК 
С Л У Ж Б А Б О Ж А 

НА ДВОХ ДОВГОГРАЮЧИХ HI-FI ПЛАТІВКАХ 

Сгтягбя Бона виспівана хором церкви св. Варвари у Відні. 
• муіичному опрацьованні • піл дириґситурою композитора 
Андрія Гиягишина, з участю Іри Маданюк, Едгт Сапруи та ін. 
Службу Боку целебруваа о. д-р Володимир Іаядіч, ЧСВВ 
(дотеперішнії паро і Відня) і дияконами: о. Данилом Кова-
дкшом. парохом І рацу. і о Іваном Двшковським, яарохом 

Зальбургу. 
Награно у Відні в студії „Симфонія''. 

Технічний керівник днпл. ін*. Богдан Ііаинч. 
Голом хору Юрій Паешкевич. 

Лвнктеово видрукуваний чотирибарвний альбом у мистгяьяому 
оформленні арт. мал. ОКСАНИ МШІШгК ЬКСЯ. 

Продукції платівок фабрики RCA у ЗДА. 
НАКЛАДОМ 

ВИДАВНИЦТВА МИКОЛИ ДЕНИС ЮКА 
Шив дол. 12.00 s коштами пересилки 

Лрн ааиоалеииі Служби Божої м доплатою І 00 (одиос* 
даавра) видавництво додаа ше одну довгограючу сеимім-
чину влвттвку а пісними: Боже, вислухай благяииа (муч. 
а. А. Труха). Ізбави от бід (муз. Д. Бортнянського) 
І Богородице Діво (муз. А. Гиагивтииа). Всі три якиі 
таиош у новому виконанні хору церкви с а Варвари у Відні. 
Замовлення І гроші (чеком або .мові ордером") слати 

><» адресу: 
M Y K O L A D E K Y S 1 U K Publishing Company 

Ш б W. Chicago Avenue — Chicago 22, I1L — USA 

До Видавництва 
— тут відтяти — 

Мнигіля Ленистка 
ЗАМОВЛЕННЯ 

Інституту в Реґенсбургу. відо­
мий український учений, що 
приїхав спеціяльно тоді на се­
сію до Вінніпегу. Як ініціатор 
,.Мазепннського року" в Аме­
риці, проф. Д о м а н и ц ь к и й 
вклав багато праці в свою до­
повідь тим більше, що досі 
цісю темою ніхто науково не 
займався. Він дав детальний 
образ Мазепи як великої лю­
дини, великого будівничого 
держави й внховника нації в 
державному дусі. 

Доповідь проф. Домаииць-
кого настільки цікава, важли­
ва й оригінальна, що дехто 
висловив конечність видати н 
друком і цим не тільки утри-
валитн її як науковий здобу­
ток, але й удоступнити широ­
ким колам громадськості!. Як 
звичайно в таких справах на 
перешкоді стала хронічна не­
достача фондів. Як відомо, 
УВАН у Канаді не одержує 
ніяких фондів від відомих 
американських фундацій, а її 
власні засоби більш, як скром­
ні. Тим. то дещо спізнено поя­
вилася ця праця з друку н то 
вийшла завдяки допомозі сві­
домих громадян. Ми певні, що 
вона сповнить свос завдання 
— представити великого Геть­
мана в справжньому, нспід-
фальшованому світлі й цим 
причиниться до об'єктивного 
висвітлення героїчної доби в 
історії України та його завер­
шення — Малепннського зри­
ву в 1700 році. Технічно книж­
ка виконана надзвичайно гар­
но: добрий папір, читкий друк 
і оформлення високо - есте­
тичне. 

Ярослав Рудницький, 
Президент УВАН 

в Канаді. 

чи громадській роботі. Сту­
денти, зацікавлені програ­
мою слов'янських мов, мусять 
звертатися на адресу: Dr. 
Ephraim М. Levin, Associate 
Professor of Slavic Languages . 
200 Hall of Languages , Syra­
cuse University, Syracuse 10. 
X Y. Студенти ж. зацікавле­
ні в Russian Area Studies, му­
сять писати на адресу: Dr. 
Warren В. Walsh, Chairman 
of the Board of Russian Stud­
ies, 113 Maxwell Hall, Syra­
cuse University, Syracuse . 10, 
New York." 

Мн подали оповістку Від­
д ілу мов Снракюзького уні­
верситету — в перекладі на 
українську мову проф. 'д-ра 
Я. Гурського. Д л я повного і 
належного зрозуміння пови­
т о ї оповістки нижче подаємо 
ще коротко додаткові вияс­
нення на основі розмови з 
проф. д-ром Е. Левіном: 

1. Снракюзькия універси­
тет плянус реалізувати попи­
щу програму в новому акаде­
мічному 1961/62 . Не виклю­
чається теж і скоршого тер­
міну, а то в літньому оемест-' ганіааторів і працівників 
рі 1961 року, з умовою, оче- абсольвеитів тих шкіл! 

ших мовних шкіл в Америці, 
а це комплекс лябораторій та 
шкільних клас з електроніч-
ним улаштуванням. За сло­
вами президента цього ж 
університету д-ра В. J 1 . Толі 

в такій мовній електроніч-
ній либораторії кожний сту­
дент мас стільки спроможнос­
тей для індивідуальних мов­
них вправ та поправок влас­
них блудів на протязі одної 
півгодини, що в старомодній 
школі він на цей самий пред­
мет потребує 6 тижнів". По­
в и т а оповістка говорить ба­
гато! Це ж велика нагода 
для українських студентів, 
які вивчили українознавство 
в Рідних Школах , а тепер 
планують спеціалізуватись в 
славістиці чи в сходознавстві 
— на таких корисних умови-
нах зробити свої магістерські 
зглядно докторські дипломи, 
щоб згодом зайняти високі 
становища праці. Водночас 
це повна сатисфакція для 
всіх Шкіл Українознавства 
(Українських Рідних Ш к і л ) 
в Америці, а теж для їх ор­

та 

П КОЖНІМ ХАТІ ПОВИНЕН БУТИ НАПКРАЩИП ти 
НЕОБХІДНІШ сьогодні ДАРУНОК для старших та мол од 

НА СВЯТА. ІМЕНИНИ, УГОДИШ! та інші НАГОДИ 

УКРАЇНСЬКИЙ О Г Л Я Д 
U K R A I N I A N D I G E S T 

однмокмй цього роду в світ! 
іліостроаяшмА кольоровий журмал-магалвн. реда/оаамиі 
иідомими і досвідченими редакторами та співробітниками 

на взір рілномивишх „ДАЯДЖаХТІВ". 
ПЕРЕДПЛАТА: Річна виносить $3.90. — Ваша річна т. 

одна дарова передплата: $7.00. — Шість річних перед 
плат: $19ЯЛ НАША СВЯТ-НОВОРІЧНА ОФЕРТА: ПА 
М'ЯТЛЛТЕ. шо подарований Вами .,УКРАІНСЬКШ 
ОГЛЯД" довше пригадуватиме Вас Вашим Знайомн* 
тож ЗРОБІТЬ присмну НЕСПОДІВАНКУ „СВЯТОЧНО 
НОВОРІЧНИМ ГОСТІІНЕЦЬ'* Вашим ПРИЯТЕЛЯМ. В» 
ніколи не одержували від нас ..У. О.", висилаючи дл 
них ще сьогодні цю картку та річну передплату на 196 
рік із грішми-чеком або моні ордером — во гneapв війн, т 
тільки один раз в рік зниженій та важній лише на кс 
роткмй час ЦІШ — $з.оо (три долари) — на адресу: 

UKRAINIAN DIGEST 
210 rath Avenue — Suite 1102 — New York 10, N. Y., US/ 

(ВирГлати, виповнити латинкою і вислати) 

Читайте украмяс*кІ КНИЖКИ 
• газети, бо часте читаная 
веде до просвіти, а просвіта. 

— це емла 

видно, якщо ВСІ ПІДГОТОВНІ 
праці д о того часу будуть за­
кінчені. Тому кандидати по­
винні спішитись з висилкою 
прохань. 

2. Приймається усіх сту­
дентів, значить, з усіх аме­
риканських коледжів і уні 
верситетів. а не тільки зі Си 
ракюзького університету. Ро­
зуміється тих, що добре во­
лодіють одною з повищих мов 
в слові та письмі, а теж ма­
ють належне знання історії 
даної країни — очевидно 
умовою, якщо вони сповнять 
всі повищі домагання, пода­
ні університетом. При цьому 
проф. Лсвін підкреслив, що 
по закінченні студій абсоль 
вент не мусить прийняти як­
раз ту працю, яку йому уні 
верситет доручить. „На 'сти 
пендіятів покладається на­
дія" — тільки. 

3. Крім навчальних про­
грам слов'янських мов, пода­
них в повнщій оповістці, пла­
нується в найближчій май­
бутності подібні навчання ще 
м інших мов Совстського Со­
юзу, а теж важливіший- мов 
та краєзнавства африкансь­
ких народів. 

Накіиець треба ще під­
креслити, що саме тепер бу­
дують в Сиракюзькому уні­
верситеті одну з наймодерні 

КСЕНЯ" 
ТУРИСТИЧНА ХАТА 1 МОТЕЛЬ, 

відкриті д і:і Шаиоаиих Гостей цілий рік. В кожній кімна­
ті в мОтелю принатпі лазннчии та контрольоване огріплн-
ня Добірний харч (іюцінльні українські страви Бс:ішінт-
ний Новій ДО лездетарських з'їздів (Hunter Ml. І Cave Ml ). 
$12 $6.4 тижнево я прохарчуванням (Поли ОКО. Для 
груп, поїшд 10 осіб.' ЗНИЖКА. 

Власники: -
О л ь г а і І. R. К О Б З Я Р 
HUNTER, N. Y. — Tel.: Hunter 4700 

Від 24-го грудня 1960 починаючи, 
РІЗДВЯНЕ ДОЗВІЛЛЯ 

на Союзівці! 
ЗУСТРІЧ НОВОГО РОНУ 

з ВІДПОВІДНОЮ програмою. 
В П'ЯТНИЦЮ, 6-го СІЧНЯ 1961 р. 

• навечеря Різдва Христового 

СВЯТА ВЕЧЕРЯ 
з традиційними 12-ма стравами. 

Г.ІІ.ЧГІЯІІ \ Н А Г О Д А Д Л Я Г О С П О Д И Н Ь 
11 ГИ І ІТИ Н А ГОТОВЕ! 

Д л я Д І Т Е Й і М О Л О Д І : 
( Л И К И — С О В Г И — Л Е Щ А Т А 

Д л я Д О Р О С Л И Х : 
Л О В И — І І Р І Д Ж О В И И Т У Р 1 П Р 

Д л я В С І Х : 
б і л е н ь к и й , краяовнА СІНЯСОК, п р и є м н е Т О ­
В А Р И С Т В О , р о д и н н а Л Т Ш Ю Ф К Г Л , г о с т и н ­
н а С О Ю З І В К А ! 

Задиииїитн місця І вечерю .-іа.'їдалсіідь. виповняючи 
внизу <|мрмуляр. 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
В С І Д О Р О Г И О Ч И Щ Е Н І В І Д С Н І Г У . 

і * mm ШФт* 

T. ГОродецькнй 

Короткі Вістки 
• Лідер французьких соціа­

лістів, колишній п р е м ' є р Гю 
Молле заповів, що коли фран­
цузькі соціалісти голосувати­
муть „за" в референдумі щодо 
схвалення або відкинення полі­
тики де Голя супроти Альжиру, 
то цо не значить, що вони одоб-
ркиоть фінансову ft соціяльну 
програму де Голя. Однаково ко­
муністи, як радикальні націона 
лісти голосуватимуть „проти": 
одні тому. Що хочуть негайного 
проголошення с а м о с тіАностн 
Альжиру, другі - - що не хочуть 
взагалі допустити навіть до 
права самовизначення Альжиру. 

• У коктолівській провінції 
КагаЛ настав голод, який мас 
вже сотні смертних жертв. Місія 
Об'єднаних Нація старасться 
постачати туди летуиськнм шля­
хом харчі для протидіяння ли­
хові, але не мас ні грошей, ні 
подостатком харчів, ні персона­
лу. Перші транспорт муки при­
слано з Америки. Тисячі голо­
дуючих апатично сидять вздовж 
шляхів і ва опустілих базарах 
місцевих осель. 

• Секретар арапі Джсвмг II. 
ИІчел найменований на голову 

З А М О В Л Е Н Н Я 
( V.A І . . 4 1 1 . ) ІІОІК М-1ЧІІОГО 1ЧК Т 1 І І І Ц И " 

Ім'я то прізвище: 

Адреса: 

З КІНЦЕМ РОКУ 
упорядкуймо свої справи, 

— А МІЖ ИИВШ ГОЛОВНУ — 

ЖИТТЬОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕНИЙ: 
тик ні 

Чи вн забезпечені проти непевносте 
Долі? О • 

Чи всі члени вашої родини с забез­
печені ? Q Q 

Чн ваше забезпечення с достаточно 
високе ? ' П • 

Чн ваші діти мають забезпечення 
майбутніх студій, навіть, коли б 
вас не стало? Q П 

Коли б на ясі. чи хоч би тільки на одне, з цих питань 
Ваша відповідь була „НІ", негайно зверніться до одного 
Із союзових секретарів чи організаторів, або напишіть на 
адресу: 

Ukrainian National Association 
81-83 Grand Street 

JERSEY CITY 3, New Jersey 

Президентської Комісії, яка мас 
вирішити справу спору між за­
лізничниками і власниками за-
лізничих ліній за зміну реґуля-
міну праці. Комісія складається 

15-ох членів і мас знайти роз­
в'язку проблеми до одного року. 

Увага! 
БАТЬКИ! 

Увага! 
Ріеники ,^ЕСЕЛКИ" становлять неоці-
непу настільну книгу для кожної родини 
і невигерпане джерело науки, виховання, 
розваги і радости для української дитини. 

V 
річник ,ЗЕСЕЛКИ" - Ю57 - $б.о° 
РІЧНИК „ВЕСЕЛКИ" - їй* - $е.оо 
РІЧНИК „ВЕСЕЛКИ" — 1959 — $б.оо 

• 
Пчвяжл надруковані яа люксусовому вавеві, тверда обкла­

динка, мистецький заголовок, ваггвгмеатй аолотвша 
агітврааш. 

• 
Надажаїсть просимо слати ЧЕКАМИ, або ПОШТОВИМИ 

ПЕРЕКАЗАМИ: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

Посмертні згадки 

Д О М И - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 
БЕЗКОШТОВНІ, ФАХОВІ П О Ї Л Ц І 

ІІайбі іьаве українське бюро иа Квінті, ак* ме накладав 
коавтів за оформленим иортг>дмив. 

ОТЕЦІЯЛЬНЕ ОГОЛОШЕННЯ 
Rego Park, чудова околиця, близько собвею. Цілив бльок 
нових, мурованих дво-родинних домів. Ми одержали ви­
ключне право продажу цих будинків і плянусмо оселити їх 
Тільки українцями, зацікавлених, жити в свойому середо­
вищі — просимо телефонувати негайно за інформацілми, 

бо частина їх вже задатковаиа. 
Великий вибір всяких інших домів у всіх гарних околицях. 

Тепер пора купувати! Зимою ціпи нижчі! 

В. НУЗЬМИНСЬКИЙ 
Concordia Real Estate Co. 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA, L. L 

Tel.: OL 8 6330 

Михайло ЛОПУШАНСЬКІІИ 
довголітній член Т-ва ,.Заяо-
роаька Січ", ВІДД. 156 УНС'о-
юзу в Перт Авпммо, Н. Дж. 
помер дмя 13-го грудаш i960 
року в лікарні, по короткій 
недузі, ва 74-му році жаття. 
Покійний народ. 18М p.. В се­
лі Стратима, аоа. Рогатин, 
Зах. Україна. До УНСоюзу 1 
Т-ва віту"мв 1916 p. Полишив 
у смутку дружину Ірину. 4 
сивів: Григорія. Дмитра, Іва­
ни І Михайла, 4 доньки: Май. 
Юлію, Ольгу I Анму сестру, 
брата та Я внуків. Похорон 
відбувся П-го грудна I960 p.. 
з укр. кат. церкви Успеиия 
Преч. Діви а.Мріі у Перт Ам-
бою, Н. Дай, при участі Роди-
ни. г)діцк-ельчан. Знайомих і 
Членів Т-ва. Покійного від­
проваджено на вічний спочи­
нок мн парафіяльний цвин­
тар. — и. п . ї ї .: 

І Ь\ лині., секр. 

Михайло КЛІІМЦІВ, довголіт­
ній член 1>-ва са. Посафата, 
Відд. 217 УНСоюзу в Рочсс-
т»-рі. II П.. умокоівса і Возі 
дня 10-го грудня I960 p., по 
довгій І тяжкій недузі. Покій­
ний походив Із села Пуків, 
н»в. Рогатим. Зах. Україна. 
Полишив у смутку дружину 
Лину. 4 доньки: Стелу Воято-
вяч, Катерину Лопез, Сейлу 
Дваср 1 Марію Гетер, 1 снив 
•ранка IS внуків та І прав­
нуків. Покійний був парафія-
нямом церкви са. Посафата І 
1 на.тежаа до Українського 
Вест-Свйд Клюбу та Тейлор 
Інструмент Клюбу. Похорон 
відбувся 13-го грудаш I960 p.. 
• укр. кат. церква са. Поса­
фата, нрн участі Родини та 
Членів Б-аа. Покійний саочн-
ва« на Holy Sepulchre Cemete­
ry. — Вічна Пому Пам'ять: 

В Колдввськмй. секр. 

Т А Р З Л Н . ч. 4.578. Двобій b ґорилсао. 


